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Chamberlain Eijelentette: 

Análla a békéért küzd, de szükség 
csectén a háborutól sem riadvissza 
Erősen clőtérbe került Japánnak a némei-olasz katonal egyezményhez való 
csatlakozása - A Stciani szerint Haliiax Moszkvaába utazik a törcgalások menc- 
tének slettetésére - Borulátó lapvelemények a viláshelyzei tovabbi kialakulá- sáról - franco tábor nok Spanyolország kormányzója lész - Eéure jobban el- 

mérgcsedik a leméel-német viszony 
Az érdeklődés középpontjában a 

brit-japán tárgyalások állanak. Lon- 
donban a minisztertanács ugy határo- 
zott, hogy ebben a tárgyban Washing- 
ton és Páris tudta nélkül egy lépést 
sem tesz. Nagybritannia tehát ismert 
elsőrendü diplomáciai érzékeivel és 
képességeivel megteremtette a három 
nagy demokrata hatalom frontját Ja- 
pán ellen, ami annál figyelemremél- 
tóbb, mert oly időben történt, amikor 
London hatalmi állását az összetorló- 
dott nehézségek komoly veszéllyel 
jenyegették. Tokió természetesen ezt 
nem nézi tétlenül és készen áll a 
visszavágásra, amely alighanem a 
Róma-Berlin-Tokió katonai szövetség 
megkötése lesz. - Amint várni lehe- 
tett, Varsó katonai megfigyelőt küld 
Moszkvába, ami tekintettel Lengyel- 
ország helyzetére, érthető is. - Az 
olasz sajtó még a szokottnál is éle- 
sebb birálatban részesiti Halifax lord 
beszédét és ezzel kapcsolatban a „köz- 
vetett támadás" meghatározásáról 
figyelemreméltó magyarázatot közöl. 
- Franco tábornok a jól értesült olasz 
sajtó szerint kormányzói hatáskört 
kap, amely elejét veheti a monarchis- 
ták és a reformpárti falangisták vetél- 
kedéseinek. - A lengyel-német vi- 
szony a legujabb jelentések szerint 
minden ellenkező állitás ellenére is 
egyre romlik. - Palesztinában állitó- 
lag közkegyelmi rendelet készül, amely 
a helyzeti feszültség enyhülésének 
egyik jele, 
még mindig tartanak. 

Részletes jelentéseink a következők: 

LONDON NEM TESZ SEMMIT 
WASHINGTON ÉS PÁRIS 
TUDTA NÉLKÜL 

(LONDON.) A brit fővárosba tegnap 
érkezett meg Craigie nagykövet jelen- 
tése az utolsó megbeszélésekről, ame- 
lyet a brit kormány gondos tanulmá- 
nyozás után közölt Washingtonnal és 
Párissal is, mert a legutóbbi minisz- 
tertanácson elhatározta, hogy 
a keleti kérdést illetően többé 
egyetlen lépést sem tesz Washing- 

ton és Páris tudta nélkül. 
Ezzel a közléssel kapcsolatosan a 
tokiói sajtó a következőket irja: 

- Az a jelentés, hogy London az 
Egyesült Államokat és Franciaorszá- 
got is bevonta saját konfliktusába, 
azt igazolja, hogy Nagybritannia hüsé- 
ges maradt eddigi politikai módszerei- 
hez. Japánnal szemben elkötelezte 
magát, de azonnal semmisnek tekinti 
adott szavát, mihelyt lehetőséget lát a 
kibuvóra. Japán szálljon szembe tehát 

bár a terrorcselekményeki 

azzal a valósággal, hogy ma már egy 
hármas blokk van kialakulóban elle- 
ne. Nagybritanniában már nem is ta- 
gadják ezt a valóságot, amit a leg- 
jobban igazol a parlament nyári szün- 
időre való küldése is. 

A Kokumin cimü lap ellensulyozásul 
azt ajánlja, hogy 

amikor Japán uj rendet teremt 
Ázsiában, ugyanakkor kösse meg 
a katonai szövetséget is Itáliával 
és a Harmadik Birodalommal, mert 
tulságosan kényelmes lenne Lon- 
don helyzete, ha egyszerre csak 
egy oldalon kellene küzdenie. 

A keleti kérdéssel Chamberlain mi- 

(RÓMA.) A Popolo dltalia Halifax 
lord felsőházi beszédével kapcsolatban 

a következőket irja: 
A brit külügyminiszter ujra 

ahhoz a már közhellyé vált megállapi- 
táshoz folyamodott, hogy Nagybritan- 
niának nincsenek háborus céljai. Ez 
azonban annyira komolytalan, hogy 
mosolyra készteti az embert, akár- 
hányszor emlegetik is. London ugyanis 
kizárólag ennek az ellenkezőjét teszi. 
Erre vall az, hogy olyan szövetségesek 
után nézett, akiknek segélyekre van 
szükségük és ezt a segélyt. készségesen 
meg is adta, de kizárólag hadfejlesztés 
céljaira. Ezek után hogyan hiheti, 
hogy Róma és Berlin hajlandók azt 
gondolni, hogy ezek a szövetségesek 
csak azért kapják az ágyukat, tanko- 

hogy a béke fehér zászlaját tüzzék ki 
rajtuk. ; 

A továbbiak során a közvetett táma- 

jegyzi, hogy 

a közvetett támadás fogalmát 
Moszkva már ugy összezavaria, 
hogy Anglia hajlandó elfogadni 
annak tényét a fasizmus. vagy a 
nemzeti szocializmus befolyásában 
is. Ez pedig nem jelent mást, mint 

azt, hogy Moszkva a szerződés 
értelmében lépéseket tehet esetleg 
a garantált államnál azon a cimen 
is, hogy ott a jobboldali szellem 
kapott lábra, Hogy ez milyen lehe- 
tőségeket és főleg veszedelmeket 
rejt magában, arról nem is kell 
sokat beszélni. A fő az, hogy An- 
glia olyan veszélyes helyzetbe 

kat, gépfegyvereket és bombavetőket, 

dás fogalmát boncolgatva a lap meg- 

sodródott, eltekintve attól, hogy 

niszterelnök a tegnapi évadzáró ülésen 
szintén foglalkozott, amikor kijelen- 
tette, hogy 
Londonnak nagyon sok felpana- 
szolni valója van Japánnal szem- 
ben, de ennek ellenére sem ragad- 
tatja el magát és egyelőre nem 
követit az Egyesült Államokat a 
már ismert lépésben, mert lehe- 
tetlen mindenben azonos álláspon- 
tot elfoglalni az Egyesült Allamok- 
kal, amelyeknek egészen más a 

helyzetük. 
Arra a kérdésre azonban, hogy re- 
méli-e a brit-japán viszály háboru 
nélküli elintézését, a miniszterelnök 
nem adott feleletet. 

Az olasz saltó éles birálata Halifax 
lord beszédéről 

mint kapitalista állam a kommu- 
nizmus karjaiba dobta magát. Ez 
azonban már tulhaladott álláspont 
és igy el kell fogadni azt a tényt, 
hogy ma minden lehetséges, még 
az is, amire eddid a világtörténe- 
lemben példa nem volt, hogy előbb 
kössenek katonai szerződést, mint 
politikait és gazdaságit. Ehhez az 
„éles látáshoz" azonban valóban 
gratulálni kell - fejezi be a lap. 

LENGYEL KATONAI MEG- 
FIGYELŐ MEGY MOSZKVÁBA 

(LONDON.) A moszkvai vezérkari 
tárgyalásokra kiküldött francia tiszti 
küldöttség tegnap megbeszéléseket 
folytatott a brit kiküldöttekkel, akik- 
kel ma este indul el Moszkába. Töb- 
bek között szóba került az is, hogy 
Varsó kérte a tárgyalásokon való 
részvételét, amibe a három érde- 
kelt állam bele is egyezett és igy 
bizonyos, hogy egy magasrangu 
lengyel megfigyelő is Moszkvába 

utazik. 

Ami a tárgyalások sikerét illeti, sehol 
sem nyilatkoztak még. Az alsóház teg- 
napi évadzáró ülésén Chamberlain 
miniszterelnök arra a kérdésre, hogy 
e hóban lesz-e eredmény, nem felelt. 
Válaszolatlanul maradt Adams képvi- 
selő azon kérdése is, hogy miért nem 
küldöttek egy minisztert Moszkvába. 

LONDONBÓL HAZAUTAZOTT 
A LENGYEL KÖVET 

(LONDON.) Raczinszky gróf londoni 
lengyel nagykövet tegnap, miután 
Halifax lorddal hosszabb megbeszélést 
folytatott, repülőgépen Varsóba uta- 
zott jelentéstétel végett. Varsóba érke- 
zett a jelenlegi római lengyel nagykö- 

ve is, miért is a találkozónak nagy 
jelentőséget tulajdonitanak. 

KORMÁNYZÓI HATÁSKÖRT 
KAP A CAUDILLO 

(RÓMA.) A Stampa értesülése szerint 
Spanyolországban nagy jelentőségü 
belpolitikai változások várhatók Fran- 
co tábornok kormányzói hatáskört kar 
élete végéig, vagy mindaddig, amig az 
államfői méltóság végleges betöltésére 
intézkedés nem történik. Az ügyek 
vezetését katonai direktórium veszi á 
amelybe azonban polgári elemeket is 
bevesznek. Ez a direktórium a kor- 
mányzónak lesz alárendelve és felelős- 
séggel csak vele szemben tartozik. 

A DANZIGI HELYZET 
(LONDON.) A Reuter iroda gdyniai 

levelezőjének jelentése szerint a kikö- 
tőben erős megerősitési munka folyik, 
amely minden valószinüség szerin: 
Beck külügyminiszter multheti vá 
lan látogatásának eredménye. 
ugyanis egy napot töltött a kikötőben 
és ezalatt fontos megbeszéléseket foly- 
tatott a szinteén odautazott danzigi 
főbiztosokkal, Chodakival és Burk- 
hard dr.-al. Német részről, amint a 
többi hirszolgálatos levelezők közlik, 
igen nagy figyelmet szentelnek a tevé- 
kenységnek és nem titkolják azon vé- 
leménvüket, hogy ez Berlin részéről is 
hasonló intézkedéseket fog kiváltani. 
Az általános béke szempontjából 
aggasztónak minősitik azt. hogy a 
lengvel-német összetüzések 
követő megtorló intézkedések most 
már napirenden vannak Lengyelor- 
szágban. Igy Lembergben tesnap le- 
tartóztatták a német kisebbségi edve- 
sületek egész vezetőségét, mert állitó 
lag komoly gyanu merült volna fe 
ellenük oly irányban, hogy tiltott poli 
tikai tevékenységet fejtenek ki 
állam kárára. Az oderbergi német lel- 
kész eltávolitása után házkutatást tar- 
tottak a német hivők lakásaiban és 
két vezető polgárt eddig ismeretlen 
helyre szállitottak. A tescheni „tiszto- 
gatás" tovább folyik és ebben a ható- 
ságok igen nagy szigorral járnak el. 
A németellenes intézkedések termé- 
szetesen megfelelő ellenintézkedésekre 
késztetik egyrészt a Harmadik Biroda- 
lom, másrészt Danzig hatóságait. Iev 
Boroszlóban felfüggesztették a német- 
országi lengyelek egyesületének mü- 
ködését és vagyonát elkobozták. illetve 
amint a jelentés közli, lefoglalták. 
Danzigban a rendőrség letartóztatott 
két lengyel vámhivatalnokot és két 
lengyel vasutast, a Gazetta Bolska 
szerint, minden alapos indok nélkül. 
A már korábban elfogsott és letartózta- 
tásba helyezett lengyel fővámtisztvi- 
selő, Lipinszky ellen most készül a 
vádirat, amely emberrablás kisérleté- 
vel, Hitler kancellár és Göbbels dr. 
durva megsértésével és kémkedéssel 
vádolja őt. Tárgyalása e hó közepén 
lesz. 

JAPÁN NAGYKÖVETI 
TANÁCSKOZÁS ITÁLIÁBAN 

(RÓMA.) A Comoi-tó partján álló 
Villa dEsteben tegnap fontos tanács- 
kozás folyt le a római és a berlini 
japán nagykövetek között, amelyek a 
japán-német-olasz katonai szövetség 
megkötése körül forogtak. A római 
japán nagykövet ki is jelentette, hogy 

azt beszélték meg, mi lenne a hely- 
zet egy hármas katonai szövetség 

és az azt 



megkötése esetében? A sors külö- 
nös rendelése - mondotta a kö- 
vet - hogy a tanácskozás éppen 
abban a palotában folyt le, amely- 

ben az olasz-német katonai szer- 

ződést megkötötték. 

HARCOK KINA TERÜLETÉN 

(HONGKONG.) Kanton közelében a 

japán haderők és a kinai felkelő csa- 
patok között erős küzdelmek vannak 

folyamatban. A legutolsó jelentések 

szerint a japánoknak sikerült szét- 

szórni a támadókat, akik egy vasuti 

hid felrobbantása után az ország bel- 

sejébe menekültek. Ugyancsak Hong- 

kongból közlik, hogy a japánoknak 

sikerült a Gyöngy-folyó balpartján, 

Kichan közelében nagyobb csapattes- 

teket partra tenni és ezek megkezdet- 

ték előrenyomulásukat. Ugyanakkor a 

japán katonai erők parancsnoksága 

közölte a külföldi konzulátusokkal, 

hogy a Gyöngy-folyót elzárja és meg- 

ljta a rajta való közlekedést, miután 

ez a terület elsőrendü hadszintérré 
változott. ! 

KÖZKEGYELEM PALESZTI- 

NÁBAN? 

(JERUZSÁLEM) A Havas iroda 

kEözlése szerint a brit főkormányzóság 

komolyan foglalkozik azzal a gondo- 

lattal, hogy közkegyelmi rendeletet 
ad 

ki a politikai foglyok számára, amely-
 

ben mindazok részesülni fognak,
 akik 

elbocsájtásuk előtt kötelezik magukat 

arra, hogy tovább nem folytatnak 

politikai tevékenységet. Al hirszolgá- 

latos megjegyzi, 

tán több, mint 3000 ember kerülne 

szabadlábra, ami nagyban hozzájár
ul- 

hatna a kedélyek lecsillapitásához és 

a megbéküléshez. 

UJ SORSTRAGÉDIA? 
(PÁRIS.) (Rador.) A francia lapok 

Halijan beszédével kapcsolatosan ér- 

dekes megállapitásokat végeznek. A 

Figaroban Romier a következőket irja! 

„A végzetes határidőkkel való játék 

Mem csalhat meg bennünket. Ugy lát- 

szik, mint augusztus 20-án uj sorstra
- 

gédia indulna utjára. Ha augusztus 

35-ikét homály fedi, vajjon megkoc- 

káztatjuk-e, hogy mellőzzük a szüksé- 

ges óvatossági rendszabályokat. 

Augusztus 20-ika után befejeződnek 

azok a nagyszabásu mozgósitások, csa- 

patösszevonások, vagy hadgyakorla- 

tok, amelyekről a németek és olaszok 

olyan nagy figyelemmel értesitettek 

bennünket. Ezütán a nemzeti szocia- 

Hsta erő nagy ünnepségeinek kor- 

szaka kezdődik. A jelen pillanatban 

három európai zónát fenyeget gorom- 

Ba kezdeményezés: Danzigot, Magyar- 

országot, amely már alig rejti el azt a 

hogy a rendelet foly. 
Chamberlain 

tően járhat el. Majd hangsulyozta, 
hogy a felmerült nehézségek ellenére 
reméli a kedvező kibontakozást. Majd 
a nemzetközi helyzettel foglalkozva 
megállapitotta, hogy 

Anglia a béke megtartásáért küzd, 
de szükség esetén a háborutól sem 
. riad vissza. 

Szükséges azonban a nemzet teljes 
erejének és nyugalmának megőrzése a 
válság óráiban. Majd Winterton a kor- 
mány nevében a menekültek ügyéről 
tett jelentést. Az eviani értekezlet 
megszervezése óta Németországot 150 
ezer ember hagyta el. Ezekből a tu- 
rista látogatók hozzászámitásával 
Amerikába mintegy 40.000, Angliába 
ugyancsak 40.000 ember mehetett. A 
brit gyarmatokra 17.000, Ausztráliába 
5000, de Ausztrália még három éven 
keresztül ugyanannyit befogad. Brazi- 
lia 11.000 embert bocsátott be terüle- 
tére, de még 8000-et befogad. A gyar- 
matositás kérdésével kapcsolatban 
ismertette a Brit-Guyanara vonatkozó 
helyzetet. majd kijelentette, hogy San- 
domingoba, a Filippini szigetekre és 
fszak-Rhodéziába való telepités kér- 
dését tanulmányozzák. A bizottság 
Németországhoz jegyzéket intézett, 
amelyben a németországi zsidóság 
helyzetének megjavitását sürgették. 
Majd hangsulyozta, hogy a ífranciaor- 
szági, hollandiai, belgiumi stb. illegá- 
lis bevándorlások nehezitik a bizottság 
helyzetét. 
Ezután a törvényhozás október 

3-ikáig szünetre ment. 
miniszterelnök pedig 

néhány napra Chekuersbe utazott, 
majd Skóciába megy és egy ideig ott 

marad, de állandó összeköttetést tart 
fenn kormányával. 

RöVID TÁVIRATI HIREK 
(LONDON.) Japán repülőgépek teg- 

nap erősen bombázták Csunk King vá- 
rosát. 
(POZSONY.) Németország első szlová 

kiai követe most nyujtotta át megbizó- 
levelét dr. Tiso szlovák államfőnek. 
(RÓMA.) A pápa hir szerint a béke- 

akciójával kapcsolatosan Rómába jelen 
téstételre hivta a berlini és buenosaire- 
si nunciusokat. 

(ATHÉN.) Metaxas görög kormányel 
nök a krétai polgárhábora harmadik 
évfordulója alkalmából egységre felhi- 
vő kiáltványt intézett a görög néphez. 
(BELGRÁD.) A horvát-szerb meg- 

egyezés állitólag tényleg létrejött és ha 
az egyezményhez Pál kormányzóherceg 
is hozzájárulna, ugy Horvátország hir 
szerint teljes önkormányzatot kapna. 
(BUDAPEST.) Kunder Antal kereske 

delmi miniszter hir szerint közelebbről 
kiválik a kormányból és utóda Laki De 

tényt, hogy egyezményre lépett a biro
- 

dalommal és végül Macedóniát. ame- 

lyet az olaszok szemmel láthatólas 

elfoglalni óhajtanak. A merészségeket 

számos dolog elfojthatja, vag késlel- 

fetheti Éppen ezért nekünk. a béke 

arcvenal államainak a legteljesebb 

sSzolidaritást kell kimutatnunk." 

Az Ordre cikke igy szól: „A párisi 

és londoni kormányok, ha nem hozták 

volna nyilvánosságra azon elszánt 

akaratukat, hogy erőszakra erőszak- 

kal felelnek, vajjon ki kételkednék 

abban, hogy Danzig elfoglalása egy 

váratlan hadmozdulat során már régen 

befejezett tény lenne. Nem rettenünk 

meg semmiféle tekintetben. Ezen az 

áron még elkerülhetjük a háborut, 
ha 

az egyesülés egyáltalán lehetséges. Ha 

azonban a háboru kitörését meg nem 

akadályozzuk, legalább a háborut fog- 

juk megnyerni. 

A londoni Times szerint, ha a világ- 

politikai helyzet jelenlegi állása erő- 

szakos uton eltolódnék, ugy semmiféle 

kompromisszumos megoldás nem
 ment 

hetné meg a világ népeit a háborutól.
 

Az amerikai sajtó is hasonló érte- 

lemben ir. 

(LONDON.) (Rador.) Noel Baker 

munkáspárti képviselő felszólalására 

Ghamberlain a külpolitikai vita során 

válaszolva kijelentette, hogy a távol- 

keleti helyzet még mindig ige
n sulyos. 

japán részről sok erőszakosság törté- 

nik a brit alattvalók rovás
ára. A kinai 

AZ ALSÓHÁZ ÜLÉSE 

zső egyetemi tanár, gráTeleki miniszter 
elnök bizalmasa lenne. 

érdekelt többi hatalmakkal egyetér- reg merénylettel fenyegette meg az an 

gliai Essex város tanácsát, amelyne
k vé 

delmére most erélyes intézkedések tö
r- 

ténnek. 

(POZSONY.) A „Slovac" cimü pozso- 

nyilapnak az aranyosmaróthi magyar- 

Zsidó államellenes szervezetre vonátko
- 

zó vádját gr. Eszterházy János a szlo- 

vákiai magyarpártok vezére erélyes- 

hangu nyilatkozatban utasitotta visgza. 

A pártvezér jelenti, hogy a hiradás 

csak a magyar-német viszonyt akarja 

elmérgesiteni. Egyébként is az yos 

maróton őörizetbe vett 32 személyből 

25-öt már régen szabadlábra 
helyezett 

a független szlovák biróság. 

(BUDAPEST.) Gróf Teleki miniszter- 

elnök kijelentette, hogy a szélsőjobbol
- 

dali izgatások miatt a kormány erélye
s 

intézkedések kiadására készül. 

(MADRID,) A Stefani jelentése sze- 

rint a brit katonai hatóságok a 
Gibral- 

és iparocsoknak, akik Algesirás spon
yol 

város közelében laknak, rendeletet 

adott, hogy üzemeiket és gyáraikat ür
it 

sék ki sürgős katonai okokból. 

(RIGA.) Stefani: Moszkvai értesülés 

szerint Lord Halitax Moszkvába ut 

hogy az angol-francia-orosz tárgyalá- 

sok menetét megsürgess. 

(TIENCSIN.) Az angolellenes tünteté
 

sek egész Kinában tovább folynak. 

Tjencsinben augusztus 15-én lesz n
agy 

angolellenes demonstráció. , 

(PARIS.) Champinschi haditengerésze 

ti miniszter Chapedelaine miniszter s
u- 

lyes betegsége miattátvettea kereske-
 

delmi tengerészeti minisztérium ideigle
 

nes vezetését is. 

(JERUZSÁLEM.) A rádióleadó mü- 

szaki személyzetének három zsidó tag-
 

ját a legutóbbi a rádióleadó ellen tör- 

tént merénylettel kapcsolatosan letar- 

tőztatták. 

(LONDON.) Tegnap délután a hali- 

faxi postahivatalban egy pokolgérp rob- 

banása folytán tüzet okozott. Preston
- 

ban is robbanás történt a postahivatal
- 

ban. A merényleteket valószinüleg
 a 

köztársasági haderő tagjai készitették 

elő. 
(ANKARA,) Az első számu török had

 

sereg augusztus 15 és 25-ike között 
a 

kelettráciai arcvonalon 40 mérföld hosz
 

szuságban a határ közelében hadgya- 

korlatokat tart, cmelyen hir szerint 

Ismet Inonü államiő is megjelenik
. 

(RIGA,) Stefani: Moszkvai hiradás 

szerint Vorcszilivot az utolsó pillan
a- 

tokban nevezték ki az orosz katonoi 

tárgyalóbizottság vezetőjéve a közös 

angol-francia-orosz vezérkari tárgyalá-
 

soknál. Az elhatározás arra a hirre 

történt, hogy Japán csatlakozik az 

olasz-német katonai egyezményhez. 

(BERLIN.) Reuter: Német hivatalos 

körök Japánnak a német-olasz katonai 

egyezményhez való csatlakozásáról se
m 

mit sem tudnak. Egyes hirek szerint 

(LONDON) Az ir köztársasági hadse- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A város ve- 

zetősége a rendőrséggel karöltve, a 

napokban uj közlekedési rendet lép- 

tetett életbe és ennek során szabályoz- 

ták a gyalogosok közlekedését is. 

A megoldás nem bizonyult min- 

denben megfelelőnek 
és éppen ezért tegnap délben dr. Bor- 

nemisa Sébastian polgármester vezeté.- 

sével bizottság szállt ki a forgalma- 
sább utvonalakr,a hogy megállapitsák 

a forgalom irányitásában szükséges 

módosiításokat. A bizottság, amelynek 

tagjai Pacala Aurel tábornok, alpol- 

gármester, dr. Horvath losif rendőr- 

kvesztor, Cosma Edmund, a rendőrség 

közlekedési osztályának főnöke, Cior- 

tea Victor városi ftőmérnök, dr. Hatie- 

ganu Simion, a Rapid autóbusztársa- 

ság elnöke voltak, behatóan mérle- 

gelte a közlekedés ut rendjét és 

megállapitotta, hogy bizonyos pon- 

tokon, igy elsősorban is a főtéren, 

módositásokra van szükség, hogy 

a közlekedés, valamint a személy- 

forgalom akadálytalanul lebonyo- 
, litható legyen. 

Ennek alapján a város vezetősége, 

karöltve a rendőrséggel, a közeli na- 

pokban adja ki a forgalom módositá- 

dollár kérdésében London csak az sáról szóló rendelkezését. 

Módositják a tortalmi rendeikezéseket 
Németország egy ilyen terv elől nem 

Elsősorban is uj átjáróhelyeket 

jelölnek ki a közönség számára, 

mivel a gyakorlatban megállapi- 

tották, hogy a jelenlegi beosztás 
nem eléggé célszerü. 

A közönségnek ugyanis nagy kerülő- 

ket kell tennie, ha át akar kelni az 

uttesten. 

A magunk részéről elismeréssel 

adózunk a város vezetőségének, ugy- 

szintén a rendőrségnek is a forgalmi 

ujitásokért. Már a szándék is igen 

dicséretreméltó, amellyel a közleke- 

dési baleseteknek akarják elejét venni. 

A gyalogjárók közlekedésének meg- 

szoritása azonban inkább csak az utke- 

reszteződéseknél látszik szükségesnek, 

de mellőzhető ott, ahol ninecs nagy for- 

galom. A gyalogosok tulzottan irányi- 

fott közlekedése esetleg éppen a ható- 

sági közegek munkáját sokasithatja 

meg, amelyek általában amugy is tul 

vannak teendőkkel terhelve. 
Ezt a szempontot a város vezetőinek 

szives figyelmébe ajánljuk és meg 

vagyunk győződve, hogy az illetékesek 

a legiobb megoldási módokat is igya- 

keznek megtalálni a hatósági kivánal- 

mak és a közönség érdekeinek össze 

tár keleti partjain lévő kereskedőkne
k 

azis nak a fontosabb európai országok a kri- 
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zárkoznék el mig más források szerint 
Németország számára a jelen pillanat 
pern látszik alkalmasnak a terv megva- 
lósitására, mert Japán csatlakozása 
Moszkvában és Washingtonban nagy 
visszatetszést szülhetne és Németorszag 
helyzetét feleslegesen nehezitenée. 
(BERLIN.) Augusztus végén japán fő 

tisztekből álló küldöttség érkezik Né- 
metországba a nemzeti szociálista kon- 
gresszussal kapcsolatan. A küldöttség 
vezetjői Terauchi tákernok, volt had- 
ügyminiszter és Csumi tengernagy. volt 
tengerészeti miniszter lesznek, akik 
mindketten ismert hive a német-ja- 
pán katonai egyezménynek. Berlinben 
ugy tudják, hogy a küldöttség látogatá- 
sa jelentős lépés lesz a német-japán 
katonai egyezmény ügyével kapcsolais 
san, amelynek aláirása ünnepélyeses 
történnék meg Nürnbergben a nemzeti 
szociálista ünnepségek keretében. 

Európa ereje számokban 
(NEWYORK.) A Newyork Times kül- 
politikai tudósitói érdekes táblázatot 
állitottak össze, kimutatva, hogyan áll- 

zissel szemben. A táblázat főtételeibel 
valók a következő adatok: 

Németország. Mintegy kétmillió em- 
ber van a rendes hadseregben és a tar- 
falékosok rétegeiben összesen. Légi erő 
mintegy 3500 elsőosztályu repülőgép és 
körülbelül 1500 egyéb. A gyárak havos 
ta mintegy 1200 repülőgépet tudnak ki- 
állitani, melyek élettartama igen rövid 
de teljesitőképességük akcióban jó 
Tengeri erő: az angollal összehasonlit- 
va csekély, de a Balti-tenger kontroll- 
jához elegendő. 

Olaszország. Több, mint egymillió 
ember áll fegyverben, ezek közül mint- 
egy 100 ezer Albániában, 45 ezer Rho- 

dos vidékén és többezer a Dodekanáz- 
szigeteken, 60 ezer Abessziniában és 90 
ezer Lybiában és mintegy 75 ezer Spa- 
nyolországban. Tengeri erlő: 200 hadi- 
hajó áll az Adrián és a Földközi ten- 

geren. Légi erő: körülbelül 3500 repü- 
lőgép, összesen. 

Spanyolország. Franco tálbornoknak 
780 ezer katona áll azonnal rendelke- 

zésére külön 250.000 tartalékossall. 

Anglia. A szabályszerü szárazföldi 
Eadsereg létszáma csupán 850 ezer, a 

gyarmati hadseregé 340 ezer. A légi erő 

keratében most 118 ezer ember szolgál. 

A Hottában pedig, mely a világ legna- 

gyobb tengeri ereje, 150 ezer. Légi erő: 

mintegy 2750 elsőosztályu repülőgép, 

2000 tartalékgév, havi 500 gép állitható 

ki pótlásul. 
Franciaország. Mintegy egymillió ka- 

tona van szolgálatban jelenleg. További 

félmillió bebívható 

Lengyelország Mintegy egymillió ka 

tona teljesit szolgálatot. A képzett tar- 

talékosok szám körülbelül kétmillió. 

Légi erő: minte 900-1100 repülőgép, 
különböző fajták. Tengeri erő: mintegy 

3000 tiszt és matróz. 
Szoviet-Oroszország. Az állandó had- 

sereg létszáma hárommillió, a tartalé- 

kosoké több mint kétszerennyi. Nagy 

légi erő, tengeralattjáró- és flottaké- 

szültség áll készen. A repülőgépek szá- 

ma: mintegy 7000 elsőosztályu gép és 

kétezer vegyes. Ki tudnak állitani 1400 

-1500 gépet. 

Rádió 
XéGuszrus c. vVASARNAP. 

BUCURESTI. 8.30: Reggeli müsor, torna, 

rádióhirek, reggeli hangverseny, háztartá 
si- és orvosi tanácsadó. 9.55: Istentisztelet 

gyermekeknek felnőtteknek. 12: Lemezek. 

13.5: Predescu zenekar, 14: Hirek. Időjelzés 

időjárásjelentés, "kulturális és sporthirek, 

déli hangverseny. 18.17: Katonazene, 
19.15: 

Tánczene, 20.15: Szláv balett-zene. 21. Ro- 

mán dallamok lemezen. 22.15: Táneleme- 

zek. 22.35: Prunner József zongoramüvész. 

23.15: Lemezek. 
BUDAPEST I. 9: Hanglemezek, hirek 

10: Gör. kath. istentisztelet. 11: Ref. isben- 

fisztelet. 11.55: Szegedi ünnepség, 13.45: 

Operaházi zenekar. 15: Hanglemezek 
majd szakelőadások. 16.45: Mandolin zeme 

kar, utána előadás. 18: Hirek. 18.10: Sza- 

lemzenekar. 18.40. A segesvári csata (elő- 

adás), 19.10: Magyar nóták, 20.15: Hirek, 

majd katonazeme. 22.40: Hírek, majd ma- 

gyar vonósnégyes. 24: Cigányzene, hirek 

BUDAPEST . 12: Kath istentisztelet, 

1602: Pannonia dalkör számai, 18.45. Sza- 

lonzenekar, majd előadás. 21: Hirek. 21.50: egyeztetésénél. 
Cigányzene 
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Jlincsen igaai 
nyugalom és békesség a lelkekben - 
állapitják meg nap-nap után az embe- 
rek és nem veszik észre, hogy tulaj- 
donképpen sajátmaguk a felelősek első 
sorban azért, hogy ez nincsen igy. A 
békességhez két alapfeltétel szüksé- 
ges. Az egyik az, hogy akarjam a 
békét, a második pedig, hogy tudjak 
megfelelőképpen cselekedni is érte. A 
kisemberek és kispolgárok legfőbb sze- 
repe itt csak az lehet, hogy egymást 
ne riasztgassák rémhirekkel, találga. 
tásokkal, alaptalan feltevésekkel. Ea 
állitanak és mondanak valamit, győ- 
ződjenek meg előbb annak tárgyi igaz- 
ságáról és ezt hallottam, azt hallottam 
alapokon ne inditsanak el álhirekből 
és rémhirekből lavinákat, amelyek 
megdagadnak és igy csak káros követ- 
kezményeket éreztetnek. 

Az igazi férfias viselkedés az ember- 
nél és a léleknél a komoly pillanatok- 
ban szokott megnyilvánulni és ezekben 
a pillanatokban szokott beigazolódni, 
hogy ki a legény a talpán, ki az igazi 
férfias jellem, vagy ki a férfiatalan, 
pipogya lélek és ki a szájhős. Sajnos a 
mai hirterjesztők és hogy a háborus 
idők egyik jellegzetes figurájának 
képét idézzük: a kávéházi és bodegai 
Konrádok legtöbbször ezekből a pa- 
pucsfiakból és hangoskodó szájhősök- 
ből kerülnek ki. Ezek azok, akik kis 
hireket naggyá dagasztanak, álhireket 
eltulozva és agyonszinezve valóságok 
gyanánt adnak tovább és ezzel riaszt- 
ják, kavarják ok nélkül és károsan a 
közvélemény nyugalmát. 
Nagy baj az, hogy ezekben a kétség- 

telenül feszültséggel terhes, mondjuk 
igy: válságoktól viselős időben min- 
denki politikusnak, stratégának, állam 
férfinek és diplomatának képzeli ma- 
gát. Nagy hangon és garral halljuk 
minduntalan azt az üres, fontoskodó 
kijelentést, hogy: bezzeg, ha én intéz- 
hetném a világ sorsát, majd igy lenne, 
meg ugy lenne. Nos, ezekről a szégyen- 
letes figurákról a legtöbb esetben ki- 
derül, hogy még a sajátmaguk kis 
ügyeit sem tudják megfelelőképpen 
elintézni. A legtöbbjük nagyon kis 
legény a maga portáján, ahogy mon- 
dani szokták, „tört cserepei vannak" 
és talán az egész nagyképüség és nagy- 
szájuság csak arravaló, hogy szemé- 
lyének jelentéktelenségét leplezze. 
Valóban itt az ideje, hogy egy kissé 

az igazság fényébe állitsuk ezeket a 
mai kávéházi Konrádokat, hogy rámu- 
tassunk arra: ők azok, akik örökké 
békességért és nyugalomért sápitoz- 
nak, ők azok, akiki megvannak mély- 
ségesen botránkozva, hogy a világ dol- 
gai nem mindenben mennek ug9y, 
ahogy szerintük az emberiség boldo- 
gulási érdekei kivánják, de ugyan- 
akkor semmit sem tesznek azért, hogy 
legalább a maguk körében legyen 
rend, nyugalom és zavartalanság. Sőt 
ennek éppen az ellenkezőjét teszik. 
Minduntatan álhireket suttognak to- 
vább, innen, meg onnan szedett hir- 
adásokkal Tlepik meg ismerőseiket, 
esküdözve égre-földre, hoga amit mon- 
danak, az utolsó betüig igaz. az ő érte- 
süléseik alaposak és komolyak. Ami- 
kor pedig valaki férfias határozottság- 
gal sarokba szoritja őket, akkor meg- 
szorult rókaként mindent elkövetnek, 
csakhogy a rájuk feszülő hurokból 
valahogyan kiszabaduljanak. Meri a 
hősiesség egyáltalában nem az eré- 
nyük. Veszedelmes és kártékony em- 
berek tehát ezek, akikkel szemben 
nincs és nem is lehet helye a kimélet- 

nek. Az egyetlen alkalmas és megfe- 
lelő módszer velük szemben: kimélet- 
lenül mindig a fejükre koppintani és 
megállapitani hazudozásaikat és fele- 

lőtlenségüket. 
Ezzel tényleg csak az általános bé- 

kességnek és nyugalomnak és az embe- 
riség tulnyomó többségének teszünk 
szolgálatot, amelynek rendjét ezek az 

álhir-hősök feleslegesen nyugtalanit- 
ják. Adott esetben még a törvéni tel- 

lecsapni a jes szigorával sem árt 1 a 
Tiasztó hirek tovább suttogóira, ma? 
a világ békessége azt kivánja, hogy 

senki se zavarhassa meg 

akaró emberek munkáját. 
végezzék 

felelőtlenül 
a dolgozni berel 
A világ ügyeinek intézését 

a szinajai román 

(BUCURESTI.) (Rador.) Tegnap 21, 
bulgár képviselőből álló csoport uta- 
zott keresztül a fővároson Moszkvába, 
akik meghivás folytán a moszkvai me- 
zőgazdasági kiállitáson vesznek részt. 
A bulgár küldöttséget, amely megtekin 
tette a fővárost, a román hatóságok a 
legnagyobb szivelyességgel fogadták. 
Az elindulásnál a bulgár csoport veze- 
tője, Gh. Govadarov, a szobranje kül- 
ügyi bizottságának elnöke az ujságirók 
nak az alábbi nyilatkozatot tette: „Az 
a figyelem, amelyben Romániában ré- 
szesültünk, mélyen meghatott bennün- 
ket és élénken megőrizzük lelkünkben 
Románia lakossága, valamint a kor- 
mány baráti vendéglátásának emlékét. 
Az a szivélyes fogadtatás, amelyben itt 
időzésünk rövid tartama alatt részesül- 
tünk és beszélgetéseink meggyőztek 
bennünket arról, hogy a két nép egyet 
értése és együttmüködése igen jó esz- 
köz függetlenségünk megvédelmezésére 
és jövendőnk megszilárditására. A ro- 
mán-bolgár barátság természetesnek 
látszik és hinni merem, hogy a két nép 
a jövőben szorosabban fog együttmü- 
ködni. Az a hitünk, hogy országunk 
kapcsolatainak erősitése nem szolgál- 
hat mást, mint a Balkán békéjét. A né- 
pek békét akarnak és egy parlament, 
amely a nép akaratát fejezi ki, sem fog 
lalhat el más magatartást. Lelkünk 

JÓESTET! 
Mormális keretek között folunak 

sági tároyalások 
-magyar gazda- 

rátságot Romániával. Végleges megér- 
tést akarunk tehát egymás között, a 
két szomszédos ország gazdasági és 
kulturális kapcsolatainak fokozásával. 
A 21 bulgár képviselő azután a gyors 

vonaton Kiseneven át elutazva Moszk- 
va felé vette utját. 

A SZINAIAI TÁRGYALÁSOK 
(BUCURESTI.) (Rador.) Az Argus ir 

ja: „A magyar-román kereskedelmi tár 
gyalások Szinajában rendes mederben 
folynak a két ország csereforgalmi és 
fizetési egyezményének módositásáról, 
valamint a tiszai tutajozás ügyében. 
Bujoiu nemzetgazdasági miniszter teg- 
nap kihallgatáson fogadta Gheorghe 
Caramfil mérnököt, aki jelentést tett a 
tárgyalások eddigi menetéről és meg- 
kapta a további utasitásokat. Folynak 
a tárgyalások a legutóbbi Técső mellet 
ti incidens elintézése ügyében is. 

HIREK A MINISZTÉRIUMBÓL 
(BUCURESTI.) (Rador.) Calinescu mi 

niszterelnök és nemzetvédelmi minisz- 
ter tegnap megtekintette a Dudestii ha 
dianyagraktárt és a hadsereg pirotech- 
nikai intézetét. A földmüvelésügyi mi- 
nisztérium a terményértékesitésekre vo 
natkozó megyefőnöki jelentések tanul- 
mányozásával és a további utasitások 
kiadásával foglalkozik. Az egészségügyi 
minisztérium a köztisztviselők egyész- 
ségügyi lapjainak rendszeresitésére vo 

mélyéből óhajtjuk a meleg és szilárd be natkozó előkészitő munkálatait végzi. 

Reuter 
(ANKARA.) A török hadsereg idei nagy 

hadgyakorlatát a bolgár határ közelében 
rendezi meg e hó 15 és 21 között. 
(LONDON,) A St. Paul katedrális közelé 

ben borzalmas robbanás történt, amely tel 
jesen összerongált egy emeletes épületet. 
A dörrenés olyan erős volt, hogy kilométe 
rekre elhallatszott és a szomszédos (uen 
Victoria Street több üzleteinek és házai- 
nak ablakait betörte. A hatóságok először 
azt hitték, hogy a merényletet ujra az ir 
terroristák követték el, későöbb azonban 
kiderült, hogy a szerencsétlenség gázveze 
ték-törés és a gázak felrobbanásának kö- 
vetkezménye. A halálos áldozatok számá- 
róől még nem érkezett jelentés. 

(TORINO.) A piemonti herceg és az 
abessziniai alkirály Torinóba érkeztek, 
ahová III. Viktor Emanuel uralkodó is 
áttette a hadgyakorlatok tartama alatti fő 
hadiszállását. 
(BELGRÁD,) Az olasz-jugoszláv állandó 

kereskedelmi bizottság tegnap ülést tar- 
tott. 
(RŐMA.) Ciano gróf külügyminiszter és 

a római jugoszláv követ tegnap egyez- 
ményt irtak alá amelyben a két ország kö 
zött fennálló megállapodásokat kiterjesz- 
tették Albániára is. 

(TIRANA,.) Abból az alkalomból, hogy 
az Itáliában nyaraló gyermekek első cso- 
portja hazaérkezett, az albán kormány el- 
nöke táviratilag üdvözölte a Ducet, köszö- 
netet mondva neki az ingyenes nyaralta- 
tásért. 
(RÓMA.) Október 9-én nyilik meg a 14. 

nemzetközi gyermekvédelmi kiállitás és 
kongresszus az olasz fővárosban. A rész- 
vételre eddig 18 nemzet nevezett be. 

(MUNCHEN.) Tegnap érkezett haza re- 
pülőgépeken a másfél évvel ezelőtt elin-1 
dult első német tibeti expedició, amelynek 
tagjait ünnepélyesen fogadták. 

(0SLO.) Knut Hamsunt, a világhirü no- 

beldijas irót ezerszámra keresik fel üdvöz 
lő táviratokkal a világ minden tájáról. 
Sürgönyöztek többek között Lebrun, Dala 
dier, Darreé, Munch, Sandler, gr. Teleki 
Ciano, Jordana, Hoare miniszterelnökök 

e e 

jelenti: 
(RÓMA.) Tegnap megkezdődtek a dél- 

olaszországi hadgyakorlatok is, amelyeken 
résztvesz a Duce is. 
(LA PAZ.) A boliviai államfő Carlos Sa 

linao volt földmüvelésügyi minisztert ne- 
vezte ki a lemondott külügyminiszter utó 
dává. 
(UNGVÁR.) Ungváron e hó 13-án ren- 

„János vitéz" kerül szinre. * 
(PÉCS.) Nagyobb lengyel diák bizottság 

érkezett Pécsre, ahol ünnepélyesen fogad- 
ták őket. 
(RŐMA.) A jugoszláv-olasz vegyesbi- 

zottság elhatározta, hogy Rómában és Bel- 
grádban vegyes kamarákat állit fel. 
(BERLIN. )A német sajtó szerint Len- 

gyelországban több, mint 100 német isko- 
lát és intézményt zártak be. 

(TARNOV.) A lengyel kormány rende- 
letére tegnap feloszlattak égy ukrán egye 
sületet, miután tevékenysége nem felelt 
meg alapszabályainak. 
(DURAZZO.) 500 olasz tengerész kadett 

érkezett Durazzoba, ahol a lakosság nagy 
lelkesedéssel fogadta őket. 
(BUENOS AIRES) Parauha felett egy 

katonai repülőgép kigyulladt és lezuhant. 
Pilótája, egy repülőtiszt szénné égett. 

(KOPPENHÁGA.) Az öt északi állam 
kormánya elhatározta, hogy a jövő év fo- 
lyamán munkáskicseréléseket eszközöl ab 
bóől a célból, hogy Dánia, Finnország, Svéd 
ország, Norvégia és Esztország lakói minél 
jobban megismerjék egymást. 

katonai gépkocsira rálőttek. A tetesek el- 
menekültek. 

(NAZÁRETH,) Egy 30 tagu arab csoport 
támadást intézett egy zsidő farm ellen. A 
segitségre siető karhatalom szétszórta a 
támadókat és 5-öt közülük elfogott. Eze- 
ket katonai biróság elé állitják. 
(MARSEILLE.) A francia légi hadiflotta 

két gépe gyakorlatozás közben összeütkö- 
zött és lezuhant. A katasztrófának 5 halá- 
los áldozata van. 
(RI0 DE JANEIRO.) A brazil kormány 

elhatározta, hogy gazdasági küldöttséget 
küld Spanyolországba és Portugáliába az és miniszterek is. ottani viszonyok tanulmányozása végett. 

azok, akiknek erre hatalom adatott és 
akiket népeik és az illetékesek szük- 
ség esetén felelősségre vonhatnak. 
Nincs szükség azonban arra, hogy 
minden kislátókörü, szükagyu ember 
a mai történelmi idők hangadójának és 
stratégájának képzlehesse magát és a 
maga ködös, zavaros, álhirektől meg- 
fertőzött eszejárásával kedvezőtlenül 
befolyásolhassa a békés és nyugodt 
légkör kialakulását. 

És aki mégis ezt teszi, azzal szemben 
kell élni. Komoly megfegyelmezéssel, 
nevetségessé-tétellel, szigorusággal, 
alapos megleckéztetéssel, ugy, ahogyan 

ez a megfelelő helyzetben a legalkal- 
masabbnak látszik. És igy kell gondos- 
kodni arról, hogy szünjön meg a kávé- 
házi Konrádok okvetetlenkedése és 
fontoskodása, szünjön meg a rövidlá- 
tás-szülte békezavarás és nyugalom- 
kavarás és mindenki maradjon meg, 
ha nem is a kaptafánál, de legalább 
azon a helyen, amelynek betöltésére 
képességei valóban alkalmassá teszik. 
Ne akarjon azonban okosabb lenni 
mindenkinél, vagy ahogyan a magya? 
közmondás mondja: ne próbátjon 
pápább lenni a pápánál. Ráadásul meg 

Nézzék jól mes 
ezt a hölgyet! 

s, fel- 
tört, tyukszemes lálaival. 
Pedig egyszeri módon lehet ezen ki- 
noktól megszabadulni. Vegyemn a legkö- 
zelebbi gyógyszertárban, vagy drogériá 
ban egy csomag valódi Szt. Rólcus láb- 
sót. Egy kanálnyit felold belőle egy la 
vór jó meleg vizben, amig etz tejszerüvé 
válik. Ebben áztatja fájós lábát, vagy 
10 percig. Ismételje meg ezt legalább 
3 napig. Micsoda megkönnyebbülést fog 
érezni. Szinte csodával határos. A Szt. 
Rókus-só oxigénje a lábakat megfiata- 
litja és tökéletesen meggyógyitja. Hosz 
szabb áztatás annyira megpuhitja a 
tyukszemet, hogy kézzel eltávolitható 
Öly jól fogja magát érezni, hogy tán- 
colhat, sétálhat, sportolhat tetszés sze- 
rint s nem fog elfáradni. A Rókus-só 
minden fájdalomtólmentesüti. A Rókus 
só a lábakat mindig 

kus-sót, amely csekély összegbe kerül 
Megéri és öröme lesz. - Kapható 

ROYAL DROGÉRIA 

dezik meg az első szabadtéri előadást. A 

(JERUZSÁLEM.) Haita közelében egy 

hazugság és háryskodás árán. (t.) 

RÓZSA S. A. KOLOZSVAÁR 

Londonba hivták 
meg Morgenthaut 

, (LONDON.) A Times értesülése sze- 
rint Morgenthau, egyesült-államokbeli 
pénzügyi államtitkárt, aki nyári pihe- 
nőjét Finnországban tölti, visszatérte- 
kor Londonba hivták. A meghivás cél- 
ja, hogy vele két kérdésről tárgyalja- 
nak és pedig: 

1. A háborus adósságok rendezéséről. 
2. A háboru eseténi nyersanyaa- 

szállitásról és azok kiegyenlitéséről. 
Fentire vonatkozólag Washington- 

ban azt irják, hogy ! 
Morgenthau valószinüleg elfogadja 
a meghivást, bár politikai körök- 
ben nem látják szivesen. mert ez 
tulságosan elkötelezettségi szineze- 
tet ad, holott az USA szenátusának 
többsége a feltétlen semlegesség 

hive. 
... 

Jugoszlávia semle- 
ges marad 

(LONDON.) A Star azt irja, hogy 
Pál kormányzó-herceg legutóbbi lon- 
doni látogatása alkalmával közölte, 
hogy Jugoszlávia egy esetleg elkövet- 
kezendő viszály esetében semleges 
marad és igy nem áll módjában az, 
hogy a demokráciákat fegyverrel tá- 
mogassa. 

- Adomány. Köszönettel nyugtáz- 
zuk Hies-től Orosz Péternek beküldött 
20 lej adományát. 
- Visszatért Berlinbe a Graf Zeppc 

lin. Berlinből jelentik: A „Graf Zeppe- 
lin 130." elnevezésü léghajó tegnap 2 
napi repülés után leszállott a Maina 
melleti Theini légikikötőben. A léghajó 
Sammt kapitány vezetése mellett veg- 
zett körutat Északnémetország és az 
Északi Tenger fölött. Ez a léghajó volt 
az, amelyet az angol partok közvetlen 
közelében is láttak. 

edenütt 10-25 és 45 lejért. Főlera- 
t: 



gá 

E. a. RODRY 

(26) 
- Megtaláltam az okmányokat... 

Mehetünk! 
Megragadta Johnnyt és az ablak felé 

huzta. Az ajtó recsegett-ropogott, a fa- 

Burkalatról hatalmas szilánkok pattan- 

tak le... Ujabb patront csusztattam a 

zpiaztolyba és én is az ablak felé hát 

fáltamm... A kis ügyvéd még mindig 

rémülten vinnyogott a sarokban. Tőle 

nem kellett tartani. A többiektlől azon- 

ban anmál inkább. Az ajtó betörése már 

csak másodpercek kérdése volt. 

Vale nuegiogta karomat és ab ablak- 

hoz léditott. - Ugori! 

Felkapaá szkodtam az ablakpárkányra, 

dei tt megtorpantam... Sürü köd ka- 

vargott ittem, a földet nem láttam. 

= uUgoni! - mondta a detektiv tü- 

relmetlenül. - Johnnyt neked kell el- 

kapnod. - Szavai rettentő recsegésbe 

fulladtak. Az ajtó végighasadt. 

Elrugaszkadtam... Éles fájdalom 

nyilalt a lábamban, mikor a földet ér- 

tem. A következő pillanatban már 

Johnany a karnaim között volt. Magam 

sem tudom, hogy miként kaptam el a 

felg alélt fiut. Lábam bokáig sülycdt 

a porhanyós fölelbe, de igy is alig tud- 

tam megtartani az egyensulyomat... 

Vale ugrott utolsónak ... Merész ivben 

vágódott keresztül a ködön, kiterjesz- 

fett kabátja denevérszárnyként lebe 

gett utána. Puhán esett a földre, kikap- 

fa a fiut karjaimból és rohanni kez- 

dett... Kétségbeesetten törtettem utá- 

hna a virágágyak között, minden lépés- 

néel mesző fájdalom hasiított a lábamba. 

Összeszorítottam a fogamat és rohan-i 

tam tovább... Kellemetlen zizegéssel 

fütyült el valami a fülem mellett... 

Már-már utolértem barátomat, mikor 

megbotlottam és egy árokba zuhantam. 

Elvesztem volna, ha Yale nem siet se- 

gitsegemre. 

Bátorság... Mindjárt elérjük a 

falat! - Felráncigált a földről és ma- 

gával huzott... A köd torzitó szürke-
 

ségben elmosódó árnyak suhantak el 

mellettünk... 

telennek tetsző sorfala... Nem értem 

rá gondolkozni... Yale ugy nvargalt, 

mint a szélvész... Bukdácsolva, li- 

hegve követtem... Váratlanul éles 

csaholás harsant fel mögöttem... Yale 

megtorpant és kirántotta revolverét... 

A csaholás egyre erősödött, most 

már közvetlen közelről hangzott. Yale
 

pisztolya eldördült. Az ugatás fájdal- 

mas üvöltéssé változott. ÜUtolsó erőm- 

mel felkapaszkodtam a falra, de a hir- 

ftelen lendülettől elvesztettem egyens
u- 

Ilyomat. Előre buktam. Més hallottam 

vale ijedt kiáltását, azután iszonvu 

ütést éreztem a karomon... Néhány 

pillanatra elveszitettem az eszmélete- 

met, de a fájdalom magahoz téritett... 

Vale aggódó arca hajolt fölem. - Meg-
 

ütötted magad, öregem? 

Azt hiszem... A karom nagyon 

fáj. - Nagy kinnal feltápászkodtam
. 

Tekintetem Johnnyra esett, aki a fal- 

hoz lapulva állt. - Derék gyerek - . 

mondta a detektiv elismerő hango
n. - 

Képzeld, magától ugrott le... De
 most 

álljunk odébb egy házzal. Nem szivese
n 

időzöm a ház közelében... Remélem, 

járni csak tudsz? 

- Megpróbálonm - nyöszörögtem. 

Legszivesebben hangosan jajgattam
 vol 

na. Minden porcikám fájt. 

Fogalmam sincs, hogy meddig gyalo-
 

goltunk a sürü ködben. Nekem örö
kké- 

valóságnak tünt, mig a Kék-Golyó 
fény 

reklámját megpillantottuk. 

(Folytatása következik.) 

- „CSODA' SPANYOLORSZÁG- 

BAN. Láisszabonból jelentik: A Beira 

tartományban levő Villa Cova helysé
g- 

ben egy pásztor és egy pásztorleány 

hazatérve, kijelentették, hogy a mez
őn 

„csoda" történt velük. mert meg
jelent 

előttük Szüzmária. A „csoda" tényét 

maost a hatóságok felül fogják vizs- 

gálni. 

az óriás fatörzsek vég-, 

gosrer 
TESTEDZÉS 

Németország 
(AMSZTERDAM.)A Horthy Kupa vizi- 

pólótornat Doetinchemben pénteken befe- 
jezték. A tornát a hallatlan sze mevel 
játszó mémet csapat nyerte a magyarok 

előtt. Az utolsó forduló eredményei a 

következők: ' 
Magyarország-Franciaország 3:0 (2:0) 

A magyar csapat Lengyel dr. (2) ésBrandy 

góljaival biztosan győzött. 
Olaszország-Hollandia 4:2 (2:0. A mér- 

kőzést a hatalmas esőzés miatt kétszer is 

félbeszakitották. 
Németország-Belgium 4:3 (32). A né- 

metek hallatlan szerencsevel játszottak. 
Valahányszor a belgák vezetéshez jutot- 
tai mindannyiszor egyenlitettek, sót a 

győztes gólt is megszerezték. Jellemző a 

német csapat szerencséjére, hogy a belgák 
öt kapufát dobtak. 

- 

erte a Morihy Kupát 
A Hoeny Kupa végeredménye ezek 

szerint: 
1. Németország 5 4 1 - 19:13 9 

2. Magyarország 5 4 - 1 16: 8 8 

3. Olaszország 5 2 2 1 18:14 6 

4. Belgium 5 1 2 2 16:17 4 

5. Hollandia 5 1- 4 14::19 2 

6. Franciaország 5- 1 4 18 

A Horthy Kupa küzdelmekkel kiapcsolat 

ban a Nemzetközi Uszó Szövetség ülést 

tartott, amelyen állást foglalt az ugyneve 

zett „pillangó" uszás ellen. A pillangó 

uszást a helsinkii olimpián nem fogják 

megengedni. Határozott a szövetség a biró 
küldések ügyében is. Nemzetközi tornákon 

ezután sorsolással jelölik ki a játékveze- 

tőket. A legközelebbi Horthy Kupa vizi- 
pólótorna megnendezését 1941-re a szövet- 

lség Németországnak itélte oda. 

Arattak a KAC versenyzől a kerületi 

uszóbajnokság 
(KOLOZSVÁR) Népes mezőnyökkel, de 

sivár érdeklődés melett pénteken kezdőd 

tek meg a kerületi uszóbajnokságok a Ká 

roly Király stadion uszómedencéjében. 

A bajnokságok első napján, valószi- 

nüleg a következő napokon is, a HAC 

kitünő formában lévő versenyzői nagy 

aratást végeztek. 

Két szám kivételével minden versenyszám 

Can bajnokságot nyertek. 

Részletes eredmények: 

1906 m ifj. gyors: 1 Ciortea Universita- 

tea 1 p 13.5 mp, 2 Zeidner KAC 1 p 15.1 

mp, 3 Jeney KMSC 1 p 18 mp. 

50 m női gyors: 1 Bereczky KAC 38 mp, 

2 Herschkovitsné Haggibbor 42.9 mp, 3 

Orosz Universitatea 44.4 mp. 

100 m ifj. mell: I. előfutam: 1 Kun 

KAC 1 p 4l1 mp, 2 Mesarosiu Universita- 

tea 1 p 42.2 mp, II. előfutam: 1 Kádár 

Szeged FC-Cracovia 2:2 (2:1). A szege 

diek utolsó portyameccsüket Krakkóban 

döntetlenül végezték. 
Korányi, a magyar válogatott világhirü 

játékosa a franciaországi Séte-hez szerző- 

dött. 
Románia nem vesz részt a főiskolás vi- 

lágbajnokságokon. Bukarestből jelentik: 

Ebben a hónapban bonyolitják le Bécsben 

a főiskolás világbajnokságokat, amelyekre 

Románia is nevezett. A' román főiskolások 

részvételét azonban megfelelő alap hiányá 

ban mégis lefujták és igy nem vesznek 

részt a világbajnokságokon. 

Elutaztak a KAC atlétái Brassóba. A 

KAC atlétái a ma déli gyorssal elutaztak 

Brassóba, ahol a staféta, dekatlon és a 

marathoni bajnokságokon vesznek részt. 

Az atlétákat dr. Somodi István, a KAC 

illusztris elnöke személyesen vezeti. 

Victoria-Echo barátságos mérkőzés a 

városi sporttelepen. Hosszu idő után, va- 

sárnap ujra meginduliaz élet a futballpá- 

lyákon. Kolozsváron a Victoria és az Echo 

csapatai játszanak barátságos mérkőzést 

délután fél 6 ónai kezdettel a városi sport 

telepen. Előtte, fél 4 órakor a két egyesü- 

let ifjusági csapatai játszanak. 

Surisztika 
0 A KKASE turista szakosztálya autós 

kirándulást rendez a tordai hasadék és 

sósftürdőhöz. Indulás folyó hó 6-án, vasár- 

nap reggel 6 órakor az unitárius kollé- 

gium elől. Vendégeket szivesen lát a ren- 

dezőség. Érdeklődni lehet a Schuster és a 

Platsintár cégeknél, továbbá az unitárius 

kollégium tornatermében. 

- A Banca Nationala osztalék-elő- 

lege. A Banca Nationala vezetősége a 

felévi mérleg alapján 80 lejes osztalék 

előleg fizetését határozta el éppen ugy, 

mint a mult évben. 
Mletékmentesek a gabonaeladá- 

sokkal kapcsolatos számlák. Brailából 

jelentik: Az uj gabonaértékesitési tör- 

vény a gabonaeladásokkal számlákat 

mentesiti minden illeték alól. Ezt a ren- 

delkezést a kincstár közegei azonnal a
l- 

kalmazták, azonban a repülő-alap az 

ilyen számláknak repülőbélyeggel való
 

ellátását követelte. Emiatt a brailai 

gabonatőzsde vezetősége emlékiratot 

intézett a repülőalap pénztárának ve- 

zetőségéhez, amelyben megfelelő intéz- 

kedések kiadását kérte. Az emlékiratra 

most válaszolt a repülőalap pénztárá- 

nak vezetősége, amely közölte, hogy a 

gabonaeladással kapcsolatos számiák 

Bélyegmentesek. 

ok első napján 
KACI1 p 44.6 mp, 2 Vadász Haggibbor 1p 
45.1 mp, 3 Csomós KMSC 1'p 47.9 mp. 
Döntő: 1 Meister II. Haggibbor 1 p 40.1 
mp,2 Kun KAC 1 p 40.1 mp, 3 Mesarosiu 
Universitatea 1 p 42 mp. 
200 m női mell: 1 Selényi KAC 3 p52.8 

mp, 2 Zsellér KMSC 4 p ő2.3 mp, 3 Ágos- 
ton KAC 4 p 02.4 mp. 

100 m férti hát: 1 Csizmás KAC 1 p 25 
mp, 2 Bitai KAC 1 p 39.6 mp, 3 Kiss KAC 
1 p41.4 mp. 
áx200 m gyorsváltó: 1 KAC (Bertalan, 

Jordáky, Györffy, Csizmás) 11 p 29.9 mp, 
2 Universitatea (Ciortea, Galea Bucur, Ro 
sianu) 13 p 40.1 mp. A KAC csapata fölé- 

nyesen 125 méterrel győzött. 
100 m női gyors: 1 Bereczky KAC 1 p 

30.4 mp, 2 Herschkovitsné Haggibbor 1 p 
39.2 mp, 3 Orosz 1 p 42.6 mp. 
A bajnoki versenyeket ma folytatják. 

RIS HIRER 
szTAMBUL.) Cunningham tenger- 

nagy a Földközi tengeri angol hajóhad pa 

rancsnoka tegnap megkoszoruzta a köztár 

sasági emlékmüvet. A hatalmas tömeg lel 

kes ünneplésben részesitette az angol ten- 

gerészet vezetőjét és kiséretét. 

(ROMA.) A római és berlini japán nagy 

követek illetékes helyről szerzett hiradás 

szerint elhatározták, hogy javasolják a to 

kiói kormánynak a német-olasz politikai 

és katonai egyezményhez való csatlako- 

zást. Ilyen értelemben hosszu távirati je- 

lentést is küldtek Tokióba. 
(Hága.) De Geer lovagot a királynő meg 

bizta az uj kormány megalakitásával. 

(PARIS.) A francia kormány tegnap 

nagyszámu behozatali árunál kontingenst 

állapitott meg. Az intézkedés értelmében 

az ipari termékekből az eddigi hányadok 

nak csak 20 százalékát lehet behozni, a 

mezőgazdasági termékeknél azonban ezt a 

korlátozást nem alkalmazták. A francia 

kormány a jelek szerint mindinkább az 
önellátás rendszerére akar áttérni. 
(BERLIN.) Hitler meleghangu táviratot 

küldött Knut Hamsunnak, az ismertnevü 

norvég irónak 80-ik születése alkalmából. 

Ugyancsak üdvözlőtáviratokat küldöttek 

Göbbels, az Északi Társaság elnöke, továb 

bá számos német iró és költő. 

(sTOCKHOLM.) 20 tagu román csapat 

érkezett a svéd fővárosba, hogy részt ve- 

gyen a harmadik néptánc-kongresszu 

son, amelyet itt tartanak. A román cso- 

port nemzeti viseletével élénk feltünést 

keltett. A kongresszuson 20 állam képvisel 

teti magát, mintegy 2000 kiküldöttel. 

(LONDON.) Az angol közvéleményben 

nagy nyugtalanságot keltett az a hir, hogy 

Skócia északi partjainak közelében egy 

Zeppelin léghajó szállott el. Léghajót az 

angol partok közelében 1938. decemberé- 

ben láttak utoljára, amikor a szudéta-vi- 
dékek visszacsatolása érdekében végzett 

propagandát. A légügyi miniszter a hir- 

adásokkal kapcsolatcsan kijelentette, hogy 

mindenféle légijármű elszállhat az északi 
partok felett, illetve mellett, ha három 

mértföldes sérthetetlenségi távolságot tart 

be. Tudomása szerint ebben az esetben is 

igy történt. 
(roKIÓ) A 

vezetője kijelentette a sajtónak, hogy a 

szovjet kormány elutasitotta Tokió előter 

jesztéseit a Szachalin-szigeti japán enged- 

ményes kőolaj és széntelepekre vonatko- 

zóan. A szovjet ebben az ügyben Tokióba 

emlékiratot küldött, amelyben leszögezi a 

maga álláspontját. 
(HAGA) Vilma királynő az éjszaka Ju- 

Hána hercegnő kastélyában tartózkodott, 

laákinél örvendetes családi esemény bekö- 

külögyminisztérium egyik 
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vetkezését várják. Két orvos és több ápoló 
nő állandóan a hercegnő betegágyánál tar 
tózkodik. ' 
(DETROIr) Közbelépés történt oly 
irányban, hogy a General Motors társaság 
és a 7500 sziírájkoló munkás között meg- 
egyezés jöjjön létre és a munkások fogad- 
ják el az ujabb miunkafeltételeket a 
sztrájk megszüntetése ügyében, amely már 
julius 5-ike óta tart. 
. 

Girauaomy, mini „hirszel- 
éálati löbiziíos" 

(PÁRIS) A legutóbbi államtanács 
elhatározta, hogy felállitja a hirszolgá- 
lat főkormánybiztosságát, amely nyil- 
ván a hirszolgálati, illetve propaganda. 
ügyi rmainisztérium magjátképezi. Rá fog 
tartozni a külföldi francia propaganda 
irányitása is. E fontos hivatal élére GI- 
tendok Jeant, a kitünő irót nevez- 
ék ki. 

Ez a kinevezés a legtisztább francia 
hagyományok szellemében történt. Az 
irók mindig nagy szerepet játszottak a 
francia külügyi és diplomáciai szolgá- 
latban. Elég, ha Chateaubriandra gon- 
dolunk, aki többek között athéni követ 
volt, vagy Stendhalra, aki mint követ- 
ségi titkár irta meg felejthetetlen olasz 
országi leveleit. Az ujabb nemzedék- 
ből Mornad Paul, a modern novella 
mestere is diplomáciai szolgálatot től- 
tött be Giraudoux mellett, aki már 1911 
óta áll a Ruai dOrsay szolgálatában és 
legutóbb főnöke volt a külföldi fran- 
cia muüvelődés osztályának. 
Giraudoux a legragyogóbb szellemek 

egyike. Az École Normale Superieuret 
(a legkiválóbb francia tanárképző főis- 
kola) végezte s ez már önmagában is 
jó ajánlólevél. Fiatalkorában a diplo- 
máciai szolgálat révén beutazta Kana- 
dát, az Egyesült Államokat, a Távol 
Keletet, Oroszországot, ettől eltekintve 
németszakos tanár. Első nagy feltünést 
keltett regénye a „Siegfried et le Li- 
meousin amely a háboru után jeleni 
meg, a német-írancia lelkiséggel foglal 
kozik. Később „Bella" cimmel regény- 
ciklust irt, amely a mai nő, a család és 
a házassági kérdések mélyreható ele- 
mezése. Ezekben a müvekben már tel- 
jes üdeségével bontakozik ki a hires 
„giraudoxi stilus": rövid mondatok, hi- 
hetetlenül gazdag, találó szóképek, me- 
rész gondolattársitások. Az irodalom- 
történészek szerint Voltaire óta senki 
sem kezelte ilyen büvész-ügyességgel, 
ennyire kardpengeszerü villanásokkal a 
francia nyelvet. Legnagyobb sikereit 
Giraudoux mégis szindarabjaival érte 
el. Ezek közül az „Amphytrion 
XXXVIII. és a „La Guerre de Troie 
naura pas lieu" (Nem lesz trójai há- 
boru) fogalommá váltak. Klasszikus ke- 
retben tárgyalják a legmaibb kérdése- 
ket olyan könnyedséggel, amely sosem 

felületes és olyan emberismerettel, 

amely olykor Moliérere, vagy Shawra 
emlékeztet. 
. ee * 

- Az április 1-e előtti fedezeti vál- 

tókat a régi törvény alapján kell bélye 

gezni. Megirtuk, hogy a kormány áp- 

filis 1-én rendelettörvénnyel az eddigi- 

nek felére szállitotta le a váltó bélyeg 

illetéket, ami által a hat hónapnál rő 

videbb lejáratuaké 2 ezrelékre, a ha 

hónapnál hosszabb lejáratuké 4 ezre 

lékre csökkent. Ez utóbbi bélyegilleté 

kelet kell alkalmazni a fedezeti váltók 

ra is. Egyes bankok és vállalatok az áf 

rilis 1-e előtti üzleteikkel kapcsolatban 

is már a kisebb bélyegzésü fedezeti vál- 

fót alkalmazták, ami miatt az ellenőrzi 

közegek kihágási jegyzőkönyveket vet 

tek fel. A kérdéssel most foglalkozott 6 

a pénzügyminisztérium illetékosztálya 

amely megállapitotta, hogy az április 

1-e előtti üzletekkel kapcsolatban a ré 
gi 8 ezrelékes bélyegzésü fedezeti vál 
tók használandók. 

Teljesen titkosak a pénzügyi el- 

lenőri és segédellenőri vizsgák. Buka 

restből jelenti a Rador: A pénzügymi 

nisztérium személyzeti ügyosztálya köl 

li, hogy a pénzügyi ellenőri és segédel 

lenőri vizsgák teljesen titkosak és azol 

eredményéről a véglegesitő jegy meg 
állapitása előtt senki sem tudhat mel 

semmiféle formában semmit. 

. 
.
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Abálnaolajtól 
nillió iontos kölcsönió 

- Análla iegyverkezési költségel - 
Ez év februárjában jelent meg Lon-

 

donban a fegyverkezésről összeállitott 

Fehér könyv. Ebben 

a fjolyó évben kiadásra kerülő 

összeget 580 millió fontban jelölték 

! meg. 

Már áprilisban, amikor az an
gol kincs- 

tári hivatal a költségvetést benyuj- 

totta, 630 millió fontról beszéltek, de 

megjegyezték, hogy ez a tétel esetleg 

magasabb lesz. Ma már tény, hogy az 

utólag megszavazott hitelekkel együtt 

ez a tétel ebben az évben 730 millió 

font lesz, amelyből 500 milliót a rendes 

költségvetésen kivül kell összehozni, 

még pedig ebből 150 millió fontot 

kincstári váltókkal, tehát rövidlejá- 

ratu hitelek utján, másik 150 milliót 

edig kölcsönök utján, amelyeknek 

felvételére hamarosan sor kerül. 

Az angol légi haderő kizáróan a 

maga számára negyvenmillió fon- 

tos rendkivüli hitelt kért, ezzel a 

légi haderő költségvetése, ebben az 

évben, 260 millió fontra emel- 

kedik. 

A hitelt azzal okolták meg, hogy a fe- 

pülőgépek szállitását gyorsitani kell 

- az a gyár, amely a nagy Willing- 

ton-bombagépeket késziti, már is husz 

bét előnyt mutat fel a légügyi minisz- 

téeriummal kötött szerződésével szem- 

ben. A pénz tehát érezteti hatását. 

Az angol flotta is beváltja jelszavát, 

amely szerint minden héten egy ha
di- 

hajót bocsát vizre. Az év végén ne
gy- 

ven egységet gyártanak, abből öt 35 

ezer tonnás csatahajót, öt cirkáló
t, hét 

kis cirkálót, négy nagy repülőgép- 

anyahajót, kilenc messzejáratu 
vizalatt 

járót, tiz-tizenöt kis torpedórombolót 

és több kisegitőhajót. Angol 
szakértők 

szerint Németország csak a tengeral
att 

járók gyártásában tudja megelőzni 

Angliát, de miután jóslásoknak és 

véleménymondásnak német 
viszonylat- 

ban értelme nincsen, ismer
ve a céltu- 

datos és teljes hatásfokkal 
dolgozó né- 

met hadiipart - meg kell
 elégedni az 

előbb emlitett számokkal. 

/ REPÜLÖGÉPGYÁRTÁS 

Anglia repülőgépgyártásáról pontos 

adatokkal csak az angol hadügymi- 

niszter rendelkezik. De megközeli
tően 

pontos adatokat szerezni 
nem lehetet- 

ljen, csak olvasni kell az angol félhi- 

vatalos ügynökségek és kato
nai szak- 

értők idevonatkozó jelentéseit. 

A nyári hónapok során, való
szinü, 

hogy elérték a tervbevett nyolc- 

száz gépet havonta és igy s
zeptem- 

berben az ezer gépet, ame
lynek le- 

szállitásáért a gyárak felelősséget 

vállaltak. 

Ez azonban nem a legmagasabb
 határ, 

raert tudvalevő, hogy Angliá
ban nap- 

nap után ujabb gyárakat rendeznek 

be, Amerikában és Kanadáb
an is An- 

giia számára dolgoznak 
a gyárak. 

Lord Trenchard, az ango
l légi had- 

erő marsallja megállapitot
ta, hogy egv 

hadviselő állam légi flottáját havonta 

teljesen uira kell felállitan
i, illetve ki- 

egésziteni - ezért ad ki Anglia heten- 

ként kétmillió fontot csak hadigépek 

beszerzésére. A rendelkezés
re álló szá- 

mokból kiderül, hogy 
a Metropolitain 

ÁAir Force ezen a télen, de legkésőbb 

kora tavasszal 2370 elsővonalbeli re- 

pülősép felett rendelke
zik, természete- 

sen a titokban tartott, de megfelelő 

tartalékkal, a Royal Air Force pedig 
500 elsővonalbeli géppel és megfelelő 
szintén titokban tartott tartalékkal 
lépi át az uj évet. Miután titokban 
tartott tartalékokról is szó van, nem 

nem hiába állapitotta meg egy lési 
flotta élettartamát egy hónapban. 
angol repülőgépgyárak munkaütemére 
jellemző, hogy, a Daily Herald egyik 
jelentése szerint, Lengyelország, Fran- 
ciaország és az angolokkal baráti álla- 
mok augusztus folyamán kapják meg 
a rendelt katonai gépek első csoport- 
ját. A lengyel hadseregnek szánt gé- 
pek Franciaország, Egyiptom, Török- 
ország és Románia fölött repülnek 
Varsóba, hogy kikerüljék a német ha- 
tárokat. 
Ugyanazok az angol 

akik Anglia légi haderejéről irnak, 
Németország légi flottáját 5000, az 
olaszt 2000 elsővonalbeli gépre és meg- 
felelő tartalékra becsülik. Hogy a né- 
met és angol gyárak mennyit gyárta- 
nak s hogy tartalékukat mekkorára 
méretezik, az stratégák dolga. De bi- 
zonyos, hogy a németek sem alszanak 
s ha csak a gyárak termelőképességén 

van a hangsuly, Németország kétségen 

kivül azt hoz ki gyáraiból, amit akar. 

szakemberek, 

s igy jutunk el az ezermillió fonthoz, 

amelyről annyit beszéltek Londonban 

és amit olyan jóizüen nevetett ki Ber- 

lin. 

szombaton és vasárnap 3, 

efoolalták S 

z 

császár és királytól kapta ajándékul 

a müvésznő regényes történetéről, 

bécsi szinpadokon. 

nya és szépsége, 

egyik kedvencévé tették. 
dött reá az akkori hires 
gyelme, aki egy alkalommal 

Valódi ango! 
ezövetek viselőjét felhivjuk a min- 

den versenyen felüli tiszta gyapju 

váky 

szövetekre, amelyek en, tar 

tóságban egyenranguak az 
angollal, 

75 centi szélességpen 350 lejtől 
van- 

ak 450 lejg. Egyedüli elárusitóhely 

s Reg. Maria A. Bejárat Str. Brá- 

tianu 18 felől is. Az üzem ismerős- 

repelt. Az uralkodót, 

javakorbeli 

művész hajlandóságu csá kodó és a 

fordult, aki müvésznői 

nek kedvezményes áron eladó.
 

szabad elfeledni, hogy lord Trenchard 

Az 

lassza el megnézni. Csak pár napig látható még. 
A n. é. közönség kérésére. Clu- 

jon utoljára. 

1 Az orgonavirágszás 
Fősz.: Nelson Eddy és Jeanette Mac Donald. 

2. A sanshai 
Pazar rendezésü filmoperett. Fősz:Dick Powell és Doris Veston. Tartalmi lei

rá- 

sok mindkét filmről a kasszánál kaphatók 

ékszereit 
(BÉCS) A német rendőrség nemré- 

giben házkutatást tartott Schratt Ka- 

talinnál, az egykori hires bécsi szinész- 

nőnél, akinél hatalmas értékü éksze- 

reket foglaltak le. Ezeket az ékszere- 

ket a ma nyolcvan éves szinésznő a 

bécsi Imperial szinház egykori világ- 

hirü müűvésznője néhai Ferencz József 

Ismeretes, hogy Schratt Katalin kö- 

zel harminc éven keresztül volt egyik 

legbizalmasabb barátnője az egykori 

uralkodónak, akihez bizalmas kapcso- 

latok füzték. A házkutatással és ék- 

szerlefoglalással kapcsolatosan a bécsi 

lapok nagy cikkekben emlékeznek meg 

EGY REGÉNYES SZERELEM 

Schratt Katalin 1887-ben tünt fel a 
Egy kisebb rangu 

badeni postatisztviselőnek volt a leá- 

bájos megjelenése, 

kellemes hangja hamarosan a bécsiek 
Igy terelő- 

uralkodó fi- 
végig- 

nézte az egyik szinházi előadást, amely 

nek keretében Schratt Katalin is sze- 

aki akkor még 

férfi volt, de Erzsébet ki- 

rálynéval való házasságában bizonyos 

törés állott be, mert a szigoru ural- 

szárné sok mindenben nem egyeztek, 

érdeklődésével a fiatal szinésznő felé 

minőségébern. 

meghivást kapott a schönbrunni kas- 

télyba egy fogadó estélyre, amikor is 

a császár és a fiatal müvésznő szemé- 

lyesen megismerkedtek. Az ismeretség- 

ből szerelem, maijd három évtizedes 

meleg barátság fellődött ki. amelyről 

Hallatlan! 
ecűcsó áan vásáolhat most az 

„El-Ka"-nál 
nyávi cinőket minden elfa: 

gadfató áan- Regele Serdinand c.16 

Az éhségsztvájhotló... 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Magas fia- 
talember, izmos, vállas, tele erővel, 
munkakedvvel. Három hónappal ez- 

Feltéve, de nem megengedve, Né- 
metország beleül a felajánlott hin- 
tába és elfogadja az ezermillió 
fontot, Anglia a legjobb üzletet 

csinálná. 

Ma, amikor a kimondott fegyverkezési I: KI Ies ké előtt elvesztette állását és a munka- 
büdzséle, a békáben, majdnem elért ó nélküliek sorsára jutott. Végigkilin- 

ka vlábon kitötne egy háboru? Ne. cselte Kolozsvár ősszes nagyvállala 
gyedév alatt elfogyna ez az összeg. tainak igazgatói irodáit, „egész nar 
nteló, skök, nyersanyagok, ajánló sorok után szaladgált. Száz nar 

telt el reménykedésben és a sikerte- 
lenség után csüggedésben. Kevés pénze 
is volt, azt felélte a munkátlan hóna- 
pok alatt. Most már nincs kilátása, 
hogy munkát találjon. Már mindent 
megpróbált - eredménytelenül. 
Ebben a kétségbeesett lelkiállapot- 
ban kemény elhatározásra jutott: Teg- 
nap délben éhségsztrájkba kezdett. 
Addig nem eszik, ameddig nem talál 
alkalmazást. Ha soha nem talál éhen- 
hal inkább... 
- Öngyilkosságra is gondoltam. 

Hogy a vonat elé vetem magam, vagy 
másképpen valahogy végzek - mon- 
dotta - magammal. De még sem te- 
szem. Nem akarom, hogy azután valaki 
azt mondhassa: Milyen szamár voalt! 
Hát én is alkalmaztam volna, miért 
nem jött hozzám? Erős vagyok, erős 
a szervezetem. Sokáig kibirom az éhe- 
zést. A halálom perce a határidő. Ad- 
dig meg lehet menteni angem... 
- Apám éppen ma két éve halt meg. 

Özvegy édesanyám maradt, aki kevés 
nyugdijából tengeti az életét. Én a fia- 

ltal, az erős, nem vehetem ki a szájá- 
ból a kenyeret, hogy azt megossza 
velem. 
- A munkában nem válogatok. Min 

den munka jó, ha becsületes. Napszá- 
mosnak is elmennék, csak alkalmazza- 
nak... Ha nem - jőjjön, aminek jön- 

8 nie kell!... 
A magas, izmos, vállas fiatalember 

megkezdte az éhségsztrájkot és vár... 
(bys) 

dljabbüdvözlő távira- 
tok apropagandaügyi 

alminiszterhez 
(BUCURESTI.) A propagandaügyi i 

film-vándorcsoport körutjával kapcsola 

mindez pénzbe kerül, de elenyészően 

kevés ehhez képest az az összeg, ami- 

be például - a katonák ruhája és fel- 

szerelése kerül. Téved azaszakértő, aki 

ennél az utolsó tételnél angol költség- 

vetésszerü deficittől tart. ! 

Ezermillió fontról beszélnek Angliá- 

ban, amelynek ellenében Németország- 

nak korlátoznia kellene fegyverkezé- 

sét s nem kell tulélénk fantáziával 

tendelkeznie annak, aki itt egyszerü 

gondolattársitás utján Versaillesig jut 

el, de minden rizikó nélkül Anglia 

számára. 
S mindez ezermillió feontért. 

Wokhltat miniszteri igazgató utjaival 

kapcsolatban mindig felmerült eddig 

egy-egy kövérre hizott nyári kacsa. 

Az ezermillió fontos kacsa nyert. 

(1-ik és befejező közlemény.) 

6 és 9 órai kezdettel. Ne mu- 

éjszakák 

chratt Katalin 

tudomást szerzett a császárné is, aki 

azonban egyáltalában nem tett semmi 
kifogást ellene, sőt, amikor megismer- 

kedett Schratt Katalinnal, igen szi- 

vélyesen fogadta, rokonszenvével meg- 

tisztelte és gyakran maga is megláto- 

gatta a müvésznőt. Schratt Katalin az 

idők folyamán sok értékes ékszert, 
üggőket, diadémokat, nyakláncokat, tosan ujabban a következő helyekről 

gyöngysorokat kapott az uralkodótól kapott meleghangu üdvözlő és köszönő 
ajándékba, bár meg kell jegyezni, táviratokat Titeanu Eugen sajtó és 

propagandaügyi alminiszter: 
Calimanesti, lon Jon Bartagától, Jib- 

bea argesmegyei község polgármeste- 
rétől. 
Nagyszeben, D. Tocineanu ezredes 

megyefőnöktől. 
Stroesti, Galafiolu primártól. 
Brosteni, I. Necula községi biró és 

N. C. Catana jegyző aláirásával. 

Végül Bradet községből, Leontin 
Hiescu biró aláirásával. 
A táviratok mind-mind hálásan meg 

köszönik la propagandaügyi miniszté- 
riumnak a falvak és városok kulturális 
nevelése érdekében a vándor-filmeso- 

dig meg-megdobban az irgalmas lelkek- port és a vándor-mozi révén rendezelt 
ben a sziv. Szórványosabban ugyan, de ingyenes, nevelő-előadásokat. 
még most is érkeznek adományok erre a a 

a nemes célra, amelynél száz és száz 

magyar család vár sürgős segitségnyuj 

tásra. A mai postával Gyulafehérvár- 
ról László József timár küldött be erre 

a célra száz lejt. A nemeslelkü ado- 

mány vételét itt igazoljuk és a rendel- 

tetési helyére juttatjuk. Ugyanakkor 

megragadjuk az alkalmat, hogy ismét 

nyomatékosan felhivjuk olvasóink fi- 

gyelmét erre a nemescélu akcióra ds 

kérjük hogy adományikat a nehéz 

helyzetbe jutott józseffalviak megsegi- 

tésére mielőbb juttassák el hozzánk. 

hogy kettőjük kapcsolata egyáltalában 

nem volt a szokásos maitresse viszony, 

mert Schratt Katalin a lelke mélyéből 

szerette a hires uralkodót. A mostani 

házkutatás alkalmával lefoglalt éksze- 

rek értéke néhány millióra tehető, 

egyelőre azonban a tudósitások semmit 

sem mondanak arról, hogy a nagy érté- 

kek lefoglalása milyen okból történt. 

........ 

A leégdett Józsefialváéri 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A tüzkáro- 

sult józseffalvaiak érdekében még min- 

- Anglia 8000 katonát küld Singa- 
poreba. Singaporeból jelentük: A' Reu- 
ter tudósitójának közlése szerint Indiá- 
ból 8000 főnyi angol katonaságot kül- 
denek a maláji félszigetekre. Az első 
csoportok a jövő héten érkeznek Sin- 
gaporeba, azután fokozatosan ujabb ka 
tonai különitmények érkeznek, melyek- 

nek nagyrészét Singapoore védelmére 

létesitett nagyszabásu penangi erődité- 



szép gyümölcsöskerttel, 

. 
....... 

Aprékhirdetések 
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ADÁS-VETEL 
ÖLOMCSÖVET megvételre keresek. Str. 

Tebei 23. 2545) 

FORGALMAS helyen cukorkaüzlet át- 
adó. Cim a kiadóban. (2571) 

JOKARBAN lévő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Romulus 6. (2562) 

SÜRGÖSEN olcsón eladó „Indián" mo- 
torbicikli oldalkosárrnal Str. Cernáuti 28. 

(1997) 
GYEREK sportkocsi eladó. Str. Macavei 

37. szám. (1960) 

ZONGORA rövid kereszthuros bérbeadó 
Cal. Traian 5. (1962) 

ni Str. Romulus 70. (1966) 

ELADÓ szekrények, iróasztal, ebédlő- 
krednc, üvegek ládák. Értekezni: Str. Tre- 
cátoará 7. (1967) 

90.000 LEJÉRT Dermata-belieknek és 
vasutasoknak megfelelő házastelek eladó. 
Str. Fabricelor 11. szám alatt. Bulgária- 
vendéglővel szembeni ucca. Megtekinthe- 
tő helyszinen. Részleteiben tárgyal: Dr. 
Ligethy, Cal. Regele Ferdinand 40. (2570) 

ELADÓ jutányos áron egy szoba, kony- 
ha, előszoba, fürdőszoba, speiz, pince 1740 
nm. kert befásitva fajgyümölcsfákkal; a 
város nagyon szép, értékes helyén. Str. A. 
Muresan 100. (1968) 

FEHÉR mély gyermekkocsi kitünő kar- 
ban eladó. Str. Regina Maria 9. Házifel- 
ügyelőnél. (1970) 

FARKASKUTYA kölyök, fürészbak, vas 
ágy eladó. Cal. Motilor 94. (1975) 

Duca 3. Házfelügyelőnél. (1978) 

TOLGYFA fekete ebédlő olcsón eladó. 
Str. Gen. Poetas 15. (1980) 

DIÓFA topolya hálók, garderobok, asz- 
talok, sezlonok, iróasztalok mindenféle bu- 
torok olcsón eladók. Bizományt, beraktá- 
rozást vállalok, használt butort veszek. 
Str. Gen. Poetas 15. (1979) 

ELADŐ 14 HP Astra motor eredeti gyá- 
ri, teljesen kijavitva. Str. Márásesti 46. 

(1986) 
SÜRGÖSEN eladó 5 szoba, konyhás ház 

belvárosban 400 ezer lej, 350 ezer lejért 
2 szoba, konyha, fürdőszoba erős központ, 
170.000 lejért évi 25.000 lej jövedelemmel 
kanalizált helyen levő ház, eladó házak 
elkezdve 50.000 lejtől ötmillió lejig. Villák 
a legmodernebb és a legalkalamasabbak, 
szolgálunk házhelyekkel, elkezdve 40.000 
lejtől 800.000 lejig a város minden negye- 
dében közvetitek. Roska ingatlanforgalmi 
ügynöknél, Str. Lutoasá 13. 

(1993) 
SPORTKOCSIT, triciklit olcsó árban el 

adók és javitok, kicsi kétkerekü bicikli is 
eladó. Diana fürdő udvarban Veresnél. 

(2001) 
KAMILLI JÖZSEF ingatlanforgalmi iro 

dája, Str. Baritiu 33. Alkalmi vételek: bel 
városi emeletes bérház, évi jövedelme 150 

lett 5x1 szoba, konyha, ána: 300 ezer 
1e Központban jól jövedelmező bérház 
1 szazaléit jövedelemmel ára: 440 ezer 
le (2015) 

EGY ajurgép teljesen uj karban eladó. 
Cim: Lerhner, Str. Bratianu 3. sz. (2002) 

ELADÓŐ 140 holdas birtok, épületekkel, 
tarcsujvár és Dicső között. Dr. Odestianu 

pvéd, Cluj, Sr, Reg. Meria 48. (2011) 
ELADÓ 25 holdas bírtok, épületekkel, 

vagy holdanként Cluj határában. Dr. Odes 
tanu ügyvéd, Cluj, Str. Reg. Maria 48. 

HA házat veszen, saját érdekében ke- 
essen fel, vagyis a legrégibben femnálló 

tlanforgalmi irodámat, ahol a leg- 
kisebb kertes családi háztól a legmoder- 
nebb bérpalotáig legnagyobb választékkal 
rendelkezem. Kamilli ügynökség, Str. Bra 
tianu 33. (2014 
HÁZASTELEK eladó üres parcelláva' 

Ert.: Str. Fabrica de Zahar 30. (2018) 

ELADÓ Str. Donat részén 800 nm. telek 
parcella 20 m uccafronttal, ána: 120 ezer 
ej, mely összeg 5 év alatt törleszthető. 
Ezenkivül nagy választékkal rendelkezem 
jövedelmező bérházakban, villa- és csalá- 
di házakban 100 ezer lejtől 10 millióig, 
épitkezésre alkalmas telkek a város min- 
den részében nálam kaphatók előnyös fi- 
zetési feltételek mellett. Ért.: EÉliás ingat- 
lanforgalmi ügynökségnél. Str. Baritiu 20. 

(2053) 

GYERMEKÁGYAK eladók. P. Unirii 32 
sz. I. em. 050 

ELADÓŐ ujonnan épült szoba, konyha, 

viz, villany beve 
zetve, ára: 170 ezer lej. Ugyanott jókarban 
lévő mély gyermekkocsi eladó. Str. Horea 
121 (2049) 

MODERN konyhaberendezés nagyon ol 
olcsón eladó, darabban is. Str. Reg. Maria 
24. asztalosmühely. (2020) 

léj árat 1 millió' 200 ezer lej, sétatér, 

JÓESTÉTI 
ELADÓ házhely fütőház mellett 35 ezer 

ért. Magányos özvegyet gondoznék szoba, 
konyha lakásért. Cim a kiadóban. 
.(202. 
ABLAKOK, duplák, üvegezeve, tokkal 

kitünő karban olcsón eladók.. Cal. Motilor 
60. garázs. (2022) 
KAZÁN 3 köbméteres, szegecselt, 4 lég 

könnyomásu, jutányosan eladó. Cluj, Cal. 
Motilor 60. garázs. 7 (2023) 
LUXUSAUTÓ prima gummikkal üzem 

képes, olcsón eladó. Cal. Motilor 60. ga- 
rázs. (2024) 
PINCE, padlás lomot, vas, ruha, rongy 

papir, könyv, varrógép,rossz matrác, di- 
ványt veszek. Levelezőlap hivásra házhoz 
megyek. Klein Lázár, P. Abator 3. (2025) 
ELADOK: férfi ing, cipő, leányka ruha, 

stb. Str. Váii 5. em (2027) 
LAKATOS kéziszerszámokat, Ameriká- 

nert, forasztó lámpát, stb. megvételre ke- 
resek. Cimet Domus palota portásához ké- 
rek. (2028) 
ELADÓŐ ujabb villa tágas szobákkal, für 

dőszobával, gyümölcsfák között. Front 21 
nm. Megnézhető 9-12-ig. Ügynmökök ki- 
zárva. Str. Tebei 1 b. (2029) 
FIGYELEM. A várostól elrendelt kétfaj 

ta, rozsdamentes szemetesláda legolcsób- 
ban beszerezhető Dánielnél. Ugyanott 
edényjavitásokat flittezőket, primuszokat 
vállalok. Str. Clemenceau 4. (2032) 

ELADÓ ágy, heverő, éjjeliszekrény, szek 
rények, asztalok székek, magy álló belgatü 
kör. Str. Grigorescu 20. (2038) 

BOXER kutyakölyök elutazás miatt mi- 
nimnális áron eladó jó helyre. Kitünő ház- 
őrző. Str. Cantemir ő. (2039) 

ELADÓ kenyeres, süteményes vitrin, 
összehajtható üzleti asztal, mérleg, 200 drb, 
literes üveg, ugornkás üvegek, dióbél, szá- 
raz szappan, uj üzleti köppeny olcsón. 
Seprőtartó, üzletbe viztartály, 50 literes 
petróleum bádog, stb. Gh. Tamas 13. 

(2041) 
PARCELLAÁK részletfizetésre olcsón el- 

adók. Str. Preot. Muntean 11. Butorgyár 
mellett. Viz, villany, müutak, (2043) 
JÓKARBAN lévő modern gyermekkocsi 

eladó. Str. Bucuresti 28-a. Goldstein. 
(2046) 

ALLAST KERES 

ÜGYES, intelligens és képzett románul, 
magyarul beszélő fiatal fogtechnikus cluji 
vagy Clujhoz közeli vidéken fogászati la- 
boratóriumba állást keres, Cim: Mihail 
Bentea Huedin-Bánffyhunyad. Str. Spita- 
lului 48. (1963) 

GÖBLENT, zsákszönyeget és más kézi- 
munkát, stoppolást vállalok, Bartha, Str. 
Márásesti 30. (2030) 

VOLT önálló szabó, elsőrendü munkás 
betársulna, önállóan vezetné, saját vevő- 
körével. Cim a kiadóba. (2040) 

ALLAÁST KAPHAT 

JÖMEGJELENÉSÜ bejárónő kerestetik 
egész napra, Str. Saguna 4, (Restaurant). 

(2546) 

Str. BEJÁRŐNÖT keresek azonnalra, 
Oásanu S. Háztulajdenésnő, Hélnapra, 

(1964) 

HARISNYAÁSZEM felszedéshez segitsé- 
get keres Schildkraut, Piata Unirii 9. (1965 

FÉRFI fehérnemü varnoda segédtanulót 
és egy kifutót felvesz azonnal. Str. O. losif 
1. szám. : (1969) 

KET cipészsegéd felvétetik állandó mun KIADÓ 2 szoba, konyha külön telek 
kára. Str. Mánástur 99. (1998) 

TÜZOÖNÖT felveszek. Jelentkezni: Cal. 
Traian 9. 1-es Apartament. (2051) 

13-14 éves kisleány állandóra felvéte- 
tik. 85-ös rövidárusátor. P. M. Viteazulon. 
Weisz. (2048) 

KISKERT gondozásáért, házimunkáért, 
komoly, megbizható házaspárnak napos 
szuterin lakást adnék. Állásnélküliek ki- 
méljenek. Str. Masinistilor 7. Villában. 

(2006) 

JŐL dolgozó kisasszony és gyakorlott 
kézileány, ki kiszolgáláshoz is ért felvéte 
tik kalapszalonba. P. Unirii 15. (2008) 

KERESEK egy idősebb, korrekt és intel 
ligens megbizható üzletvezetőt egy elég jól 
menő vendéglőbe és kerthelyiségbe. Egy 
pár ezer lej óvadékkal. Cim a idadóban, 

KÜLÖNFÉLÉK 
SZOVATAÁRA alkalmi luxusautó vasár- 

nap reggel indul. Katona-sütőde. (1982) 

KÖZEPKORU uriember házasság céljá- 
ból megismerkedne független csinos szőke 
urinővel, csak fényképes levelekre vála- 
szolok, diszkréció biztositva, hozomány 
nem fontos jeligére. (1985) 

STANA üdülőtelepen legolcsóbban az 
„Uj villában nyaralhat legszebb fekvésü 
helyen. 2személynél vagy hosszabb tartózko 
dás esetén árengedmény. Cim: „Vila Nouá 
Stana" Jud. Cluj. Telefon Cluj 12-18. 

(1995) 

JŐL jövedelmező cluji ipari vállalat á- 
500 ezer lejjel 50 százalékos komoly társat 
keres. Megkereséseket „Vegyi ipar" jeli- 
gén a kiadóhivatal továbbit. (1996) 

KERESEK létesitendő, elsőranguan jó- 
vedelmező üzlethez társat, vagy társnőt 
150-200 ezer készpénzzel, a befizetett ösz- 
szeg 5 hónap alatt kivonható. Ajánlatot 
„Eldorádo" jeligért a kiadóba. (1999) 

SZABÁSZATI tanitás volt ipariskolai 
tanárnőnél. Str. Regalá 38. (2052) 

AZ Oituz-nak nincsen párja, mert ott 
mindig telt a csárda. Esznek, isznak, mu- 
latoznak, jókedvükben vigadoznak. Simi 
Gyula zenekara a nótákat majd elhuzza. 
Restaurant si grádina. Str. Oituz 1. 

(2009) 

ENEKŐRÁKAT adok Farkas Ödön me- 
tódussal. Elromlott hangot eredményesen 
helyrehozok. Lakásom őszig Str. Fántáne- 
le 94. d. u. 4-6-ig. (2034) 

POLOSKÁT, molyt, svábbogarat, ege- 
ret, patkányt stb. garanciával irt „Poly- 
nea" labornatóriunm Panagáz osztálya. Str. 
Cons. National 3. (Főpostánál) Telefon: 
3475. (2036) 

HASZNÁLATI bérbe kapható soros, 
nagy állvány-létra, mindenhová alkalmaz- 
ható. Szigethy szobafestő. Cal. Reg. Ferdi 
nand'89. (2037) 

ANGLIÁBÓŐL jöttem, könnyü módszer- 
rel angolt tanitok. Str. Dubalarilor 13. 

, (2572) 

TÁRSAT keresek 100-150 ezer lejjel 
olyan üzlethez, amely 10-15 ezer lej havi 
kenresetet biztosit egy-egy személy részére. 
Cim a kiadóban. (2045) 

KIADÓ LAKÁS 
NEGYSZOBÁS elsőemeleti uccail lakás 

kiadó. Orvosnak, irodának kiválóan alkal 
mas. Str. Memorandului 9. (1989) 

1 SZOBA, konyha, (szuterüinben) gyer- 
mektelen házaspárnak olcsón kiadó. Str. 
Bolintineanu 8-a. (1959) 

sSZEP szuterin lakást adok józanéletü, 
megbizható, csendes gyermektelen házas- 
párnak, kert, járda stb. rendebntartása el- 
lenében. Asszony nagytakaritásnál, mosás- 
nál segiteni tartozik. Otthonülő mestersé 
güek előnyben. Felvilágositás: Str. Doro- 
bamtilor 118., udvarban hátul. (1971) 

PERFEKTÜL főző bejáró szakácsnőt 
keresek azonnalra. Cal. Regele Ferdinand 
56-58., II. emelet bal. (1972) 

KERESEK azonnali belépésre egy fia- 
talabb kereskedősegédet. Cim: Landesman 
Str. Carpatilor 20. (1974) 

TANULÓFIUT fizetéssel felvesz Gaval- 

lér kelmefestő, Cal. Traian 20. (1976) 
EGYEDULAÁLLÓ asszony járda és udvar 

seprés ellenében lakást kaphat. Értekezni 
déli órákban Str. Romei 7., emeleten. 

: (1983) 

PERZSÁSZÖNYEG szövőlányokat fel- 
veszek. Str. lorga 17, ajtó 4. (1984) 

KIFUTÓLEÁNY azonnalra felvétetik. 
„Orchidea" szalon, Str. Regina Maria 9. 

...........(1990) 
KÖZÉPKORU főznitudó asszonyt keres 

mindenenek ázonnalra kéttagu család. 

Cim: Str. Regele Carol II. 22 I. (1980) 
APOLŐNÖT könnyü beteghez azonnal 

felveszek. Jelentkezni délután 2-3. Strada 

Gea. Mosolu 3, I emm (1992) 
CIPÖFELSŐRÉSZ készitőket azonnalra, 

állandó munkára felveszek. Cal. Traian 
26 (2044 

SZOBA, konyha (manzard) kertes villá- 
ban Str. Regalá 47., 800 lejért kiadó, (1958) 

IRODÁNAK vagy lakásnak nagy kon 
hával uccai alkovos szoba azonnal kiadó, 
Plata Unirii 9. Szilágyi, (2568) 
KETSZOBAS lakás mellékhelyiséggel 

külön kertes telken oelcsón kiadó. Strada 
Tache fonescu 13. (2569) 

SZOBA, konyha aoznnalra irodának ki- 
adó. Str. Regina Maria s (i973) 

MODERN 3 és 4 szobás lakás novaen 
ber 1-ére esetleg előbb is kiadó. Értekezni 
Str. I."G. Duca 3. Házfelügyelőnél. (1977) 

KIADÓ 2 szobás komfortos és garzonla- 
kások. Értekezni Veszkánnál, Str. Regina 
Maria 31. (1981) 
KIADÓŐ azonnalra különbejáratu üresen 

vagy butorozva szép parkettes szoba iro- 
dának vagy üzlethelyiségnek is megfelel, 
továbká egy olcsó szoba. Piata Mihai Vi- 
teazul 39., ajtó 7. (1987) 

EGY szoba, konyha kiadó. Str. Oásanu 
27. (2004) 

KIADÓ kertes lakás nagyobb, 2 kisebb 
szoba, komtfort október 1-ére. Ugyanott 
eladó egy paliszander ebédlő. Str. Umbroa- 
sa 3. Str. Regalá 32. mellett. (1994) 

KIADÓŐ azonnalra csendes urilakónak 
különkbejáratu, csinosan butorozott kis szo 
ba 750-ért. 2 kifogástalan nagy szoba für 
dőszobával 1300-ért. Str. Masinistilor 7. és 
General Mosoiu 10. földsz. 5-7-ig. 

12nan 

autóbusz is bejárhat. Értekezni Piata Mi. hai Viteazul 38. Házfelügyelőnék (1988, 
KÜLONALLÓ telken, 3 szoba, könyhe 

összkomfortos uj villa kiadó. Str. Bis., 
Ortodoxe. Értekezni a gondnoknál. C. M. 
Foch 11. (2016) 
KIADÓŐ szoba, konyha, vera nda szept el 

sejére. Cal. Decebal 40. (2017, 
KIADŐ azonnal uccai szoba, konyha, 

speisz. Kendőgyárral szemben. Str. Sal. 
cam 32. (2019) 
KIADÓ egy üres szoba. CGal Decebe 

12-a. tulajdonosnál. (2026. 
KIADÓ 2 szoba, konyha, előszoba aug 15-re. Str. Amos Fráncu1l. (2031 
KIADÓ két szoba, konyha, fürdőszobe 

komfortos lakás kerti villában szept. 1-re 
Cal. Decebal 11. ajtó 5. (2003 
KIADŐ különbejáratu szép, nagy mo 

dern szoba vizkagylóval kertes villában 
Str. Grigorescu 82. (2032 
KIADÓ szoba és konyha. Sir. Pop d 

Básesti 18. (20x 
BUKARESTI uriasszony elvállal telja 

ellátásra 1, vagy két fiatal leányt, zongo- 
francia társalgás. Cim a' kiadóban 

(2045) 
sZOBA, konyhás lakásomba lakótárenit 

keresek. Cal. Motilor 14. Apartament e. 
(2047) 

KÜLÖN teliken szoba, konyha, spelsz, 
pince, venanda, vizzel, villannyal kiaas 
Str. Maramures 16. (2012) 

LAKÁST KERES 
KERESEK november elsejéne háromszo- 

bás stb. mellékhelyiségekkei komfortos la- 
kást. Cim a kiadóban. (19610 
SZEJTEMBER 1-ére keresek (esetle. 

későbbre) központban féregmentes tiszi 
napos 2-3 szobás, komdfortos, csendes uri 
lakást. Ajánlatokat „Három urilakónat 
jeligére kiadóba kérek. (200 

Mozi 
CAPITOL MOZGÓŐ: A családi háromszög, 

A férj, a feleség és a szerető. Fősz. 
Sacha Guitry, Raimu, a franciák nagy 
jellemszinésze és Jacaueline Delubac 
A film előtt Paramount világhiradó. 
Előadások kezdete: 5.20. 

ROYAL MOZGŐ: Ezrek kérésére vissza- 
hoztuk az év legnagyobb filmjét: 
SUEZ. Fősz.: Tyrone Power, Loretta 
Youn és Annabella. 2 előjáték. Elő- 
adások mindennap 3.20-tól. é 

SELECT MOZGŐ: Bolondos vakáció. Gin 
ger Rogers és Douglas Herhes jun. ze 
nés vigjátéka. 

URANIA MOZGŐ: Katla a kék démen. 
(Spanyol szenvedély.) Prosper Merimé 
„Carmen" cimü elbeszélésének film- 
változata, tele spanyol dalokkal és tán 
cokkal. Fősz.: Imperio Argentina, vi- 
lághirü spanyol énekesnő. . 

THALIA MOZGŐ: Atlantis. A szezon szen 
zációja. A legmonumentálisabb fihare 
mek, Mindkét rész egyszerre egy hely 
árért. Előadások: 3, 6 és fél 10 órakon 

RIO MOZGŐ: Ma 3, 6' és 9. I. Az organa 
virágzás. Fősz.: Eddy Nelson és Jea- 
nette Mac Donald. II. Sanghai éjsza 
kák. Fősz.: Dick Powell és Doris Ves- 
ton. Köv. müsorunk aug. 7-9-ig: An- 
tonio Adverso. Monumentális filmslá- 
ger. Mindkét rész egyszerre. Fősz.: 

EFrederich March és Olivia de Havi- 
land. 
.......... 
- UJABB RÉSZLETEK A LON. 

DONI NAGY GÁZROBBANÁSRÓL 
Londonból jelentik: A központi tele- 
fonhivatal közelében történt gázrob- 
banás, ujabb jelentések szerint, az 
épületekben ejtett káron kivül rövid- 
zárlatot is okozott a negyedben, ami 
élénk riadalmat keltett. Az összes se- 
besültek száma több, mint százhusz. 
Közülük nyolcvanat kórházba kellett 
szállitani. Állapotuk sulyos, de nem 
életveszélyes. A robbanás ereje a kö- 
zelben levő Szent Pál székesegyház 
hires üvegfestményeit is megrongálta 
és ezáltal felbecsülhetetlen károkat 
okozott, mert ezeket a mükincseket 
nem lehet többé pótolni. A hatóságok 
most igyekeznek tisztázni a robbanás 
pontos okát és a kár összegét a fele- 
lősség kérdésével együtt. 

- MÁRIASZOBROT SZENTELNEK 
FEL SZAMOSFALVÁN. Augusztus 
13-án, a jövő vasárnap a szamosfalvi 
róm. kat. templomban egy Mária- 
szobrot szentelnek fel. A szentelési 
szertartást dr. Balássy Imre, h. főespe- 
res végzi és az ünnepségre az érdeklő- 
dőket a rendezőség szeretettel meg- 
hivia. 



.
 

.
 

k
 

vIIl. évfolyam. 1939. AUGUSZTUS 6. 

NAPTÁR. 1939. Augusztus 6, Vasár- 
nap. Róm. kat.: Ur szine vált. Prot.: 

Berta. Ort.: Schimbarea la fatá. Izr.: 
21 Ab. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej. 

(AHOL MINDENT EL TUDNAK 

Az egyik szerkesztőségben történt, 
hogy egy kültag-költő kéziratot kül- 
dőtt be. A szerkesztő megpróbálja a 
rassz irással megirt verset elolvasni, 
de belefárad, nem olvassa tehát to- 
vább, hanem leadja a nyomdába. Hi- 
szen a szedő, akinek gyakorlata van a 
rossz irás olvasásában, majd csak ki- 

lesz megolvasni. De bizony a szedő is, 
mint olvashatatlant, visszahozta a 
kéziratot. 
- No nem baj - adja meg a taná- 
csot az egyik rovat vezetője - küld- 
f le a patikába. Ott, ahol az olvas- 
átatlan orvosi recepteket ki tudják 
betüzni, csak elolvassák ezt is. 
Előhivják a szerkesztőség mindene- 

sét és leküldik a kéziratot a házban 
levő gyógyszertárba. Várnak egy 
negyedórát, félórát, de bizony a kifutó 
a kézirattal csak egy jó hosszu óra 
után került elő. , 

Nos?, -- érdeklődnek a szerkesz- 
tőségi tagolk, 
A fiu azonban nem szól semmit, 
hanem nyúgodtan le tesz a főszerkesz- 
tő asztalára a kézirattal együtt egy 
üveg örvosságot: 

14 Ugyeletes gyógyszertárak. Augusz 
tus 5-én, szombaton reggeltől augusztus 
Hzzén, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
Bgálatot: Unkom Unirii-tér; Demeter, 
Motilor-ut; Somlea, Reg. Ferdinand-ut; 
Dr. Cseresznyés, Mez arechal Foch-ut 

k Orvosi Mi. r. Bogdán Károly or 
érkezet! és rendeléseit Ujból 

ite. (Hendel: sebészeti, Bel- é 
knek délelőtt 9--10, délután 

osT EMiszi, DE KÉSŐBB 
zhon életének legszebb em- 

ékel az iéjukoti fényképek. - Miért 
m fényképeszteti ie magát gyakrab- . 

jatáskutató intézet jelen szerint r 
ekedő légnyomás márbató, váltakozó 
nelyeken esők és villámlások, 

eléseit ujból megkezüte. i 
. s 

Gyönyörben lesz része ma este, 

Ha fájós lábait megfüröszti a jó balzsa- 
mos szt. Rókus lábfürdőben, Elmulnak 

a legesekélyebb fájdalomérzet nélkül 

a vukszemek, melyek mint a vaj, meg 

Fagyások ellen felülmulhatatian hatásu 
A nemzeti leltárügyi miniszter 

szemlekörutja. Traian Pop nemzeti lel 

jain a román államról előadásokat tar- 

fott a nyugati határszéli városokban, 

Aradon, Nagyváradon, Szatmáron és 

gatásokat is végzett a nevezett várcsok 

ban, megadva a szükséges utasitásokat 

leltározási munkálataira nézve, ame- 

e 

szemleutjának befejezése után vissza- 

szedi és korrekturában már könnyü 

et esőlékerjés, Egyes 

Calea Regele 

a fájások, állhat vagy járkálhat órákig 

nem szorit a cipő, nem nyilalnak többé ! 

puhulnak és kézzel is eltávolithatók. 

tárügyi miniszter julius 27-29. nap- 

polgármesteri és megyetőnöki hivatalai! 

a kezelésükben levő nemzeti vagyon í 

lyeknek legkésőbb augusztus 16-áig be 0 

Kell fejeződniök. A miniszter erdélyi 

Tordai Bányafürdőbe a városból egy 
társaság indult ki bérkocsin. Már tul 
voltak az emelkedéseken átvezető ka- 
nyargó szerpentinen s a völgyben levő 
egyenes uton haladtak, amikor a ló va- 
lamitől megijedve az utról leugrott az 
árokba, magával rántva a kocsit is, ugy, 
hogy az befordult az árokba. Tanka 
Géza fiatal diák járt legrosszabbul, 
mert lábtöréssel szállitották haza, a 
többi utas kisebb sérülésekkel uszta 
meg a szerencsétlenséget. 
- A Jódy-szintársulat Tordán. Mi- 

hályi szinigazgató kitünően sikerült 
tordai szezonja után most a teljesen uj- 
raszervezett Jódy-társulat kapott en- 
gedélyt az Uranus sportegyesület pom 
pás kerthelyiségében tartandó rövid 
előadás-sorozatra. Az előadások 10-én 
kezdődnek s a csupa fiatal csillagból 
szervezett társulat nagy reményeket 
füz azok teljes sikeréhez, a város közön 
sége pedig érdeklődéssel várja a társu- 
lat bemutatkozását. 

zsmos, PATTANÁSOS ARCBO- 

RÖMRE MIT TEGYEK? Asszonyom! 

A Sultamyl-krém kioldja a mitesze- 
reket, összehuzza a kitágult poruso- 

kat, fehérebbé, üdebbé, bársonyosab- 

bá teszi az arcbőrt. Nappal használ- 

jon Sulfamyl-pudert. 

- lorga professzor kitüntetése. Bu- 
/ karestből jelenti a Rador: lorga pro- 

fesszort tudományos munkásságáért 
ujabb kitüntetés érte. Az algiri egye- 
tem tiszteletbeli doktori cimmel tüntet 
te ki. 
- Sulyosan elitélték a vesztegetésen 

tettenért mérnököt. Bukarestből jelen- 

sitott eljárással egyévi elzárásra (a bün 

tetés felfüggesztésével), ötezer lej pénz 
birságra és egy lej kártéritésre itélte S. 
Bernachi mérnököt, aki 50 ezer lejjel 
meg akarta vesztegetni Bungheanu mér 
nököt a minisztérium ellenőrző kikül- 
döttjét. A vesztegetési dijat ugyanak- 

kor elkobozták a birság-alap javára. 
- A nyilt tengeren gyulladt ki a 

petrőleumszállitó hajó. Miami-Floridá- 
ból jelenti Rom. press.: A' Burikwa ne- 
vű petróleumszállitó hajó eddig isme- 
fetlen okból a nyilt tengeren kigyulladt. 
A lángok hatalmas erővel terjedtek to- 
vább és a hajó sulyos veszedelembe ke 

" ruült. Azonnai mentőjeleket adott le és 
több segelygőzös aletett a helyszinre, 
amelyek teljes erővel megkezdték a 
mentési munkálatokat. Remélik, hogy 
a hajót sikerül valamiképpen megmen- 

Maáramarosszigeten, azután szemleláto- (
 

tért Bukarestbe és átvette a miniszté- 

rium ügyeinek intéezését. . 

- Az egyenes ut sem biztos... Af 

ti a Rador: Az ilfovi törvényszék gyor 

- Ujabb kedvezmény a fürdözök- 
nek. Bukarestből jelenti a Rador: A 
CFR vezérigazgatósága 35-ről 60 napra 

emelte a fürdő és üdülőhelyeken való 

tartózkodási kedvezményeket. Tehát az 
uj fürdőjegyek maximálisan két hó- 
napig érvényesek a fürdő és üdülőhe- 
lyek kategóriáinak megfelelően. 

- Szenzációs tartalommal jelent 
meg a Magazin, Rajnay Tibor szinházi 
és társadalmi riportlapjának legfris- 
sebb augusztusi száma, amely számos 
érdekes és aktuális cikket és hirt közöl. 
A Magazin 5 lejért az összes lapeláru- 
sitó helyeken kapható. Ezt a számot 
okvetlen vásárolja meg és olvassa el. 

- Nagyváradi tisztviselő öngyikos- 
sági kisérlete a fővárosban. Bukarest- 
ből jelenti a Rador: Farcas Simlon 
nagyváradi tisztviselő tegnap az északi 
pályaudvar melletti Gociman-szállodá- 
ban bérelt szobát, ahol eddig ismeretlen 

nal megmérgezte magát. Sulyos állapot 

; ban vitték a Brancovonesc kórházba. A 
éves férfi öngyilkossági kisérlete 

ügyében megindult a vizsgálat. 

- A román-német gazdasági egyez- 
mény végrehajtása. Megirtuk, hogy a 
román-német gazdasági egyezmény 

létre, amelynek alapján elhatározták, 

hogy a két kormány szakértői küldött- 
séget nevez ki az egyezmény végrehaj- 

tására. A szakértők szeptember első 

napjaiban kezdik meg tanácskozásaikat 

Bukarestben. 

- Rendkivül kedvező Jugoszlávia 
gabonatermése. Belgrádból jelentik: 

Hivatalos közlés szerint Jugoszlávia ez- 
évi gabonatermése több mint 28 millió 
métermázsa. Ez a szám sokkal nagyobb 
az utóbbi évek középátlagánál. A kor- 
mány most behatóan foglalkozik a bő- 
séges termés megfelelő értékesitési le- 
hetőségeivel. 

- Tüz pusztitotta el egy nagysze- 
beni pékmühely mellékhelyiségeit. Az 
egyik elmult éjszaka hatalmas tüz pusz 
titott Schlattner Franz nagyszebeni 
pékmester Scoala de Inot ucca 28. szám 
alatti pékségében. A tüz a pékség fás- 
kamrájában keletkezett, ahonnan átter- 
jedt a személyzeti lakásba és a pékmü- 

értesitették a katonai tüzoltóságot, 
amely Sábáu Valeriu kapitánnyal az 

ahol a pékmühely mellékhelyiségei már 
lángokban állottak. Több, mint 1 órai 
megfeszitett munka után sikerült csak 
a tüzoltóságnak a lángok tovaterjedését 
megakadályozni és a tüzet elfojtani. A 
tüzoltási munkálatoknál' jelen volt Cod- 
reanu rendörkvesztor is, aki utasitá- 
sokkal látta el a tüzoltókat. Az anyagi 
kár, tekintve, hogy a, pékmühely mel- 

letkezésének cka eddig még ismeretlen. 
Az ügyben bevezetett rendőrségi vizs- 

Jgálat folyamatban van. 

FESTESBEN 
És TISZTITÁSBAN 

okból nagyobb mennyiségüű somnalin- / 

végrehajtására ujabb egyezmény jött. 

hely istállójába. A tüzesetről telefonon 

élén gyorsan kivonult a helyszinre, 

lékhelyiségei teljesen a pusztitó lángok 
martalékává váltak, jelentős. A tüz ke- 

sulyos testisértés miatt 4 havi 

- DR. TATARU KIRÁLYI HELY- 
TARTÓ SZEMLEKORUTJA. Dr. Tata- 
ru Coriolan, Szamosmegye királyi hely 
tartója kiséretével együtt máramaros- 
megyei ellenőrzé körutra ment, amely- 
ből valószinüleg holnap tér vissza. 
- Munkásnegyed létesül Bukárest- 

ben. A munkaügyi minisztérnium szeles- 
körü tervet dolgozott ki egy bukaresti 
mumnkásnegyed létesitésére. Ennek min- 
tájára a többi ipari központokban is 
hasonló munkásnegyedeket akarnak az 
után létesiteni. 
- Az uj olasz kereskedelmi attasé. 

Bukarestből jelentik: Olaszország uj ke 
reskedelmi attaséjává V. Pelegrinit ne- 
vezték ki, aki már átadta a megbizó le- 
velét I. Buioiunak, a nemzetgazdasági 
miniszternek. 
- Teocineanu ezredess nagyszeberi 

megyefőnök ellenőrző körutja a megyé- 
ben. Tocineanu Dumitru ezredes, nagy- 
szebeni megyefőnök kinevezése óta, ed- 
dig összesen 46 megyebeli községben 
tett ellenőrző látogatást egyrészt abból 
a célból, hogy a községek ügykezelése 
felől meggyőződjék, másrészt pedig 
azért, hogy a falvak népének életszinvo 
nalát személyes utasitásaival elősegit- 
se. Az ezredes-megyefőnök legutóbb a 
következő megyebeli falvakban tett lá- 
togatást: Resinár községben, ahol meg- 
tekintette a kulturház még vakolatlan 
épületét, a népfürdőt és a kórházat; 
Cisnádioara községben. ahol a községi 
ügykezelést (a napi költségvetést) stb. 
vizsgálta felül; Nagydisznód községben. 
ahol hely-megállapitást végzett az 

épitendő görög keleti templom és a ro- 
mán kulturház céljaira és végül Sadu 
községben, ahol ugyancsak megjelölte 
azokat a Helyeket, ahová az ortodox 
templomot, a román kulturházat, a für- 
dőt és a falusi kórtermet fogják felépi- 
teni. Emlitett középületek költségei- 
nek előteremtésére a község egy erdőt 
fog áruba bocsájtani. 
- A közigazgatási tábla fontos dön 

tése. A kolozsvári közigazgatási tábla 
Orosz György máramarosszigeti városi 
tisztviselő keresetével kapcsolatosan ki 
mondotta, hogy a tisztviselőket a rang 
juknak megfelelő magasabb fizetési osz 
tályba üresedés hijján is elő lehet lép- 
tetni. 

FESTŐISKOLÁT. Sadoveanu kultusz- 
miniszter, dr. Marcus müvészet; fel- 
ügyelő kezdeményezésére és kiséreté- 
ben ma Kolozsváron át Nagybányára 
utazik, ahol a nagymultu fesdőiskola uj 
jászervezéséről tárgyalnak. Az ügyben 
értekezlet keretében kérnek véleményt 
a nagybányai festőmüvészektől. Az isko 
la ujjászervezésének hire az utóbbi 
években történt visszahanyatlásra való 
tekintettel az érdekeltek körében a leg 
szélesebbkörü rokonszenvet váltja ki. 
- A katonai törvényszék hirejből. A 

kolozsvári katonai törvényszék tegnap 
a következő itéleteket hozta: Zajzon La 
jos és János hatóság elleni erőszak 
miatt egyhavi fogság, 500 lej nénzbünte 
tés, Lisztcsa Pál (Torda) nemzetevalázás 
és hatóság elleni erőszak miatt 7 hóna- 
pi fogházbüntetés és ikét évi jogvesztés. 

gondatlanságból okozott ; , emberölés 
miatt 3 havi fogház. Cican Andronie 

fogház, 
ezer lej pénzbüntetés, Kerekes Sándor 
és Suciu Emil fogolyszöktetés miatt 1 
havi fogház, 200 lej perköltség, Fodor 
Boldizsár 1000 léj pénzbüntetés, Szilá- 
gyi Flórián hatóság elleni erőszak 
miatt 1000 lej pénzbirság, Nacui Ioan 
és Ana (Naszód) ugyanezért 500-500 
lej, Deas Vasile tekintél" elleni izgatá 
sért 1000 lej pénzbüntetés, 200 lej p er 

dor, Kies Ferenc és András célzatos hi 
rek terjesztése miatt egy-egy hónapi 
fogház és 100 lej perköltség fejenként. 
- kKegyetlen apagyiikcss ismail- 

ban. Ismailból jelentik: Egész Besszará 
biában nagy megdökbenést keltett az 
a kegyetlenség, amellyel a Copana Bal 
ca nevü külvárosban Arhip Tzimoha 
nevű férfi megölte édesapját. Ittasan 
hazatérve üveggel fejbevágtanajd ad- 
dig ütötte, amig meghalt. Azután nyu- 
medtan lefeküdt. A csendőrök is igy ta- 
láltákameg szétvert fejü apjának köze- 
lében aludva. A gyilkos kihallgatásakor 
azzal védekezett, hogy apja 
ingecelte. . 

ATSZERVEZIK A NAGYBÁNYAI 

Barbu Ioan és Bunea Ioan őrmestertek 

költség, végül Balló Ferenc, Kiss Sán- 

erősen fel- 



ken a hatóságok fejeinek kiküldöttei 

jelennek meg. 
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Suluosan elltéltlék a szél- 
náamos áldiákot 

(BÜCURESTI.) Az ilfovi törvény- 
zék háromévi elzárásra itélte a hotin- 

yeiEdinet községből származó Gri- 
Stirbut, aki a temesvári műegye- 

bon különféle iskolai okmá- 
nyokat hamisitott, amelyekből az tünt 
ki, hogy az intézet egyik legkiválóbb 
növendéke, aki teljes mértékben meg- 
érdemli, hogy mindenki segitse. Ezek- 
nek a bizonyitványoknak birtokában 
a szélhámos magánosoktól és intéze- 
tektől jelentős összegeket gyüjtött 
össze, amelyeket saját céljaira hasz- 
nált fel. Üzelmei azonban kiderültek, 
a hatóságok leleplezték és most sulyo- 
san kell bünhödnie szélhámosságaiért. 
a a .. 

cCéhbe tömörültek a kolozs- 
vűári borbéluiparosok 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az eddig 
két táborra szakadt kolozsvári borbély 
iparosok nemrégiben hosszabb tárgya- 
lások után elhatározták, hogy érdekeik 
hatékonyabb megvédésére egységes céh 
be tömörülnek. Legutóbbi közgyülésü- 
ket ilyen értelemben rendezték meg és 
a jelölőbizottság javaslatát a közgyülés 
elhangulag elfogadva a következő veze 
tőséget választotta meg: Elnök: Sara- 
folean Ioan, alelnökök: Tarziu Teodor 
és Uram Antal, vezértitkár Cimbru- 
dean Bumitru, titkár: Takár Pál, igaz- 
gatósági tagok: Dobrean Petru, Papp S. 
Terkál Róbert, Schuller Gustáv, Dési 
Imre, Fülöp Hermann és Heltai Félix. 
Igazgatósági póttagok: Técsi József, Ra 
tiu Arcadie, Dombi József, Borsi Guido, 
felügyelő bizottság: Mellis János, Vajda 
Ferenc, Kiss József és Tamás Lajos. 
Felügyelőbizottsági póttagok: Tóth Ár 
pád, Ligner József, Árkossi János és 
Ráncsa Tamás. Könyvelő: Vescan Teo- 
dor. 

- LEÁNYGYERMEKE SZÜLETETT 

A HOLLAND TRŐNÖRÖKÖSNŐNEK. 
Hágából jelentik: Julianna holland 
trónörökösnőnek az éjszaka folyamán 

leánygyermeke született. Az anya és 

gyermeke jól érzik magukat. Vilma 

holland királynő a késő éjszakai órá- 

kig a trónörökösnő szülőágya mellett 
tartózkodott. A trónörökösnő leány- 

gyermekének megszületése egész Hol- 

landiában rendkivüli örömet váltott 

ki. Az eseményt 51 ágyulövéssel adták 

tudtul az ország népének. Ma Hollan- 

dia minden részében nagyszabásu 

ünnepségeket is rendeznek a hercegnő 

megszületésének örömére. 

- ROBBANÁS A KÉNSAVGYÁR- 

BAN. Londonból jelentik: A Derdy 

grófságban lévő Reading-i kénsav- 

gyárban robbanás történt. Harminc 

tonna kénsav elpusztult. Az anyagi 

kár rendkivül nagy. Közelebbi részle- 

teket még nem tudnak, valamint arról 

sincs jelentés, hogy a robbanásnak 

vannak-e embesldozátai. 

MEGEMLÉKEZÉS A MARA- 

CSATÁRŐÓL. Kolozsmegye 

Manole Enescu ezredes, 

megyefőnök aláirásával 13.362-1939. 

szám alatt közli, hogy az 1935. évi 

szeptember 5-iki 1600. számu minisz- 

tertanácsi napló értelmében f. évi 

augusztus 6-án a marasestii csata em- 

lékére ünnepi istentisztelet lesz. A Te 

Deumot az ortodoxx székesegyházban 

délelőtt fél 12 órakor, a görög kato- 

Ukus székesegyházban 12 órakor tart- 

ják meg. Az 1938. évi 1467. és 2574. 

számu minisztertanácsi naplók értel- 

mében, amelyeket a hivatalos lap 1939. 

junius 11-iki 157-ik számában közöl- 

tek, felkérjük a helyi hatóságok veze- 

tőit, hogy az ortodox székesegyházban 

megtartandó istentiszteleten jelenje- 

nek meg, mig a görög katolikus szé- 

kesegyházban tartandó istentisztelete- 

SESTII 
prefekturája 

Viselet: a NUF, fehér, 

idazóatósága 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Jelentettük. 

hogy a Belga Románá textilgyárban 
bérviszály támadt az igazgatóság és a 
gyár munkásai között. A régi kollektiv 
szerződést ugyanis az igazgatóság fel- 
mondotta és azon jelentős módositást 
akart eszközölni. A békéltető tárgya- 
lások a gyár igazgatósága és a Stroia 
György szenátor vezetése alatti mun- 
kás tárgyalóbizottság között hosszabb 
időn át folytak a munkaügyi felügye- 
lőség előtt. A tárgyalások most végül 
is megegyezéssel értek véget. A gyár- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Egyre job- 
ban dagad Kupás Zsigmond debreceni, 
illetve budapesti illetőségü veszedel- 
mes betörő bünügye. Ismeretes ugyan- 
is, hogy néhány nappal ezelőtt a Memo 
randului ucca 2 sz. alatti régisegkeres 
kedés raktárába ismeretlen tettesek be 
törtek, ahonnan rengeteg mennyiségü 
árucikket vittek el. A titokzatos egyént 

azonban az egyik házbeli cselédleány 
munkaközben leleplezte, mire a bőrönd 
be összecsomagolt dolgokat a menekülő 
tolvaj otthagyta. A bevezetett nyomo- 
zás során a kolozsvári rendőrség bün- 
ügyi osztályának közegei tegnapelőtt 
azután elfogták a vakmerő tettest Ku- 

(BURGOS.) Az a törvényrendelet, 
amelyet Franco aláirt, jelentősen mó- 
dositja a falangista párt müködési 
szabályzatát. És a pártnak jelentős 
hatáskört biztosit. (Többek között a 
párt ellenőrzési joga alá kerül a kül- 
politika, a nemzetnevelés, a sajtó és 
propagandaügy. A munkásság a bel- 
földi szindikátusi törvények alapján 
köteles szervezkedni. A Caudillonak 
jogában áll utódját titkosan kijelölni, 
akit a falangista nemzeti tanács az- 
után hivatalosan is utódjának nyilvá- 
nit, abban az esetben, ha Franco meg- 
halna. Az uj pártszabályzat kimondja. 
hogy a munkásszindikátusok vezetői 
tagjai a falangista pártnak. A párt leg- 

a politikai junta. 
Ujabb jelentések szerint, amint a 

Stefani ügynökség Madridból értesült, 
Franco tábornok eredetileg polgári 
elemekből álló kormányt akart állitani 
a nemzeti Spanyolország élére. E körül 
azonban sulyos ellentétek támadtak a 
konzervativ monarchisták és a reform- 
párti falangisták között. Az ellentétek 
annyira kiélesedtek, hogy Franco tá- 
bornok végül is a katonai direktórium 
megakalitása mellett döntött, amely- 
nek élére ő kerül kormányzói, vagy 
régensi minőségben. A katonai direk- 
tóriumba néhány polgári személyt is 
bevonnak. Ezzel a megoldással azután 
a monarchisták és a falangisátk közötti 
ellentétek végleges elintézést nyernek. 

NÉMET LAP A LENGYEL 
FŐBIZTOS KIJELENTÉSEI 
ELLEN 

(BERLIN.) A Deutsche Dipl. Pol. 
Korrespondenz élesen szembeszáll 
Chodaky danzigi lengyel főbiztosnak 
az egyik francia lap munkatársa szá- 
mára adott nyilatkozatával. A lap sze- 
rint Chodaky azt tartaná józan és 
észszerü viselkedésnek, ha Danzig to3 
tább tétlenül türi a lengyelek szerző- 
dés ellenére történt különféle mester- 
kedéseit, amelyekkel Danzig életét és 

vagy kék ceremónia-ruhája, vagy en- 
boldogulását meg akarják bénitani. 

JÓESIEII 
Eéu évre ujabb kollckiiv szerződést 

kötöttek a Bciga nomana gvár- 
és munkásai 
igazgatóság elejtette a kivánságait és 

egy évre ujból megkötötte a kollektiv 
szerződést. 

A bérek emelése tekintetépben nem 
történt még végleges döntés, hanem a 
felek abban állapodtak meg, hogy a 
béremelési százalékot szeptember 
25-én fogják véglegesen megállapitani, 
minthogy közben bizonyos ügyek el- 
intézése még esedékes. A bérek revi- 
ziója az uj megállapodás értelmében 
a jövőben félévenként fog megtör- 
ténni. 

Átadták az ügyészségnek a veszedel- 
mes betöröőket 

pás Zsigmond Erdélyből elemista korá- 
ban Magyarországra származott fiatal- 
ember személyében. Vallatása alkalmá 
val 
eddig hét betöréses lopást ismert 

be. 
A továbbiakban megállapitást nyert, 

hogy a jó családból származott és érett 
ségizett betörőnek egy Kiss Endre Ko- 
lozsvázon Chintaului uton lakó rovott- 
zaultu betörő volt a cinkostársa. A rend 
őrség bünügyi osztálya a rengeteg bün- 
jelt mest gyüjti össze az orgazdáktól, 
akik ellen szintén megindult az eljárás. 
Kugpást és Kisst ma délelőtt erős fe- 

főbb szerve pedig a nemzeti tanács és 

dezet mellett átkisérték az ügyészségre. 

atonai direktórium intézi 
ezentul Sranccoval az élén a nem- 

zeti Spanyeclország ügyeit 
dijabb egy évre meghosszabbitást nyert Amerika 

és a szovjet kereskedelmi egyezménye 

Ebben a tekintetben azonban téved, 
mert Danzig lakossága semmi esetre 
sem fogja tétlenül nézni a sorsára vo- 
natkozó események alakulását. 

A KENTI HERCEGI PÁR 
JUGOSZLÁVIÁBAN 

(BELGRÁD.) Pál kormányzó-herceg 
feleségének, Olga hercegnőnek. továb- 
bá gyermekeinek, Sándor és Miklós 
hercegeknek társaságában Szlovénián 
át Brdoba visszatért külföldi utjáról. 
Jugoszláviába érkezett most a kenti 
hercegi pár is és Brdoba megy, ahol 
Pál kormányzó-hercegéknek lesznek 
kis időre vendégei. 

LETARTÓZTATÁSI PARANCS 
AZ IR KÖZTÁRSASÁGI HAD- 
ERŐ VEZÉRE ELLEN 

(LONDON.) A szélsőséges ir terror- 
cseleknmények letörésére megindult 
akció során a kormány letartóztatási 
parancsot adott ki Senan Russel, az ir 
forradalmi hadsereg vezére ellen. Rus- 
sel, azon hirek ellenére, hogy Angliá- 
ban látták volna, nem tartózkodik ott, 
de ha Anglia területére teszi a lábát, 
rögtön lefogják és hazatolocolják Ir- 
országba. 

EGY ÉVRE MEGHOSSZABBI- 
TOTTÁK AZ AMERIKAI- 
OROSZ KERESKEDELMI 
EGYEZMÉNYT : 

(MOSZKVA.) (Rador.) A Tass ügy- 
nökség jelenti: Augusztus 2-án levél- 
váltás volt Mikojan népbiztos és Dru- 
mon moszkvai amerikai ügyvivő kö- 
zött. A két ország között fennálló ke- 
reskedelmi szerződés meghosszabbitása 
ügyében megállapodás jött létre, hogy 
az augusztus 6-án lejáró szerződést 
további egy évre meghosszabbitják. Az 
amerikai sajtó megelégedéssel fogadja 
a hirt és rámutat arra, hogy a szoviet 
a szerződéssel kapcsolatban a szén ki- 
vételével általában a legmesszebbmenő 
behozatali, illetve kiviteli engedmé- 
nyekben részesül. Oroszország évente 
négyszázezer tonna szenet visz ki az 
Egyesült Államok területéről, továbbá 
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negyvenmillió dollár értékü amerikai 
árut. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 
(BALTIMORE.) A Clavert-klub ne- 

vü pártalakulat felszólitotta Millara 
Tydicks szenátort, hogy a legköze- 
lebbi elnökválasztásokon vállalja a 
jelöltséget Roosevelttel szemben a de. 
mokrata párt részéről. A szenátor, aki 
köztudottan éles ellenzője Roosevelt 
gazdasági terveinek, elfogadta a jelö.- 
lést és felveszi a harcot Roosevelttel 
szemben. 
(PÁRIS,) A brit légió egy nagy kül- 

döttsége franciaországi látogatásra ide 
érkezett. Az angol csoportot Rivollet 
volt nyugdijügyi miniszter, a Front- 
harcos Szövetség titkára és számos 
előkelőség fogadta. A francia közvéle- 
mény az angol légió tagjainak ideér- 
kezését a hagyományos angol-francia 
barátság melletti meleg rokonszenv- 
tüntetésekre használja fel. 
(SANGHAIL) A volt tiencsini belga 

engedményes területeken kétszáz kinai 
megtámadta egy angol vállalat üzlei- 
helyiségeit és azokat teljesen kifosz- 
totta. Az angol konzul emiatt erélyes 
tiltakozást jelentett be. 
(MADRID.) A spanyol falangista- 
párt átszervezésével kapcsolatosan ez 
az egységes párt most magában tömö- 
riti a politikusokat, katonákat, polgá- 
rokat és frontharcosokat. A párt veze- 
tésében a legfőbb szerepet a volt 
frontharcos tisztek játszák. 
(HANKAU.) Kaifenben és környé- 

kén tovább tartanak a nagy angolelle- 
nes megnyilvánulások. Ezek a tünteté- 
sek most az ott élő amerikai állam- 
polgárok életét is fenyegetik, amelyek 
valószinüleg távozni lesznek kénytele- 
nek erről a vidékről, mert életük és 
vagyonuk egyáltalában nincs bizton- 
ságban. Az amerikai ügyvivő az 
üggyel kapcsolatban erélyes lépéseket 
tett a japán katonai főhatóságoknál és 
kérte azokat, hogy haladéktalanul gon- 
doskodjanak a külföldiek védelméről 
a hatáskörük alatti területeken, ellen- 
kező esetben ő lesz kénytelen kormá ná- 
nyától idevonatkozóan sürgős intézke- 
dést kérni. 
(ANKARA) Cunningham, az angol 

földközi tengeri hajóraj parancsnoka 
kiséretével együtt külön repülőgépen el 
utazott Ankarából. Távozásakor a re- 
pülőtéren a török szárazföldi, légi és 
tengeri haderők vezetői bucsuztatták. 

Kölönös házasság a vaca. 
restii börtönbemn 

(BUCURESTI.) Vacarestiből jelen- 
tik: Tegnap az itteni börtönben külö- 
nös házasság történt. Egy Vasile Flo- 
rescu nevü férfi, aki huszévi kényszer- 
munka büntetésre van itélve, házas- 
ságra lépett egy Cristina Stanescu 
nevü bolgár leánnyal, aki ugyanecsak 
a fegyház rabja. Cristina Stanescu 
érettségizett leány, akit gyilkosságért 
halálra itéltek Bulgáriában, mire meg- 
szökött és Romániába jött, ahol azon- 
ban letartóztatták. A fegyenc és fe- 
gyencnő két hónappal ezelőtt ismer- 
kedtek meg a fogházban és ismeretsé- 
güknek most esküvő lett a vége. 
ezzrezemozzezoozvoya sszmtnenmfkszzeorzotó 

- MEGHALT ROMÁNIA LEGÖRE. 
GEBB ASSZONYA. Craiovából jelen- 
tik: Tegnap meghalt az ország legöres 
gebb asszonya, Tana Constantinescu. 

118 éves asszony egész életében 
sohasem volt beteg és egyáltalában 
nem fogyasztott semmiféle szeszesitalt. 

- ÓRIÁSI TÜZ PUSZTITOTT EGY 
SZEBENMEGYEI KÖZSÉGBEN. Nagy 
szebenből jelentik: A közeli Sadu köz- 
ségben óriási tüz pusztitott, amely szá- 
mos házat elhamvasztott. Az anyagi 
kár meghaladja az egymilliót. 

- VIZBEFULT A KATONAI ELŐ- 
KÉSZITŐS IFJU. Jasiból jelentik: Cri- 
setani községben a katonai előkészitős 
tábor egyik tagja, egy Gh. Ursache 
nevü ifju fürdés közben a Prut-folyó 
vizépbe fulladt. A szerencsétlenség 
ügyében a hatóságok meginditották a 
vizsgálatot. 

- 

nek hiányában sötétszinü ruha.
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Ha a világpolitikai helyzet legköze- 

Jebbi lehetőségeit a látható és hallha- 

jó jelenségek alapján akarnók elbirál- 
z N 

ni, jó és rossz jelekkel egyformán kel- 

lene számolnunk. Vannak kedvező 

és kKedvezőtlen tünetek. Igy pél- 

dául kedvezőnek vehetjük, hogy a 

jegtöbb hangadó állam parlamentje, il- 

le.ve vezérkara pihenőre vonult. Nyári 

vakációra küldték az angol és írancia 

parlamentet és hasonlóképpen pihenő 

gabadságukat töltik a német biroda- 

lom vezérlő egyéniségei is. Ez termé- 

szetesen nem jelenti azt, hogy 
a diplo- 

máciai mesterkedések ezen és azon 
az 

oldalon ugyancsak elpihentek volna. A 

kulisszák mögött változatlanul lázas 

buzgalommal folyik tovább az akna- 

munka. A békés jelekkel szemben azon 

San határozottan tulsulyban levő fenye- 

gető tünetek is észlelhetők. Beszédek, 

kinyilatkoztatások, katonai tárgyalások 

és készülödések. Mind, mind fenyege- 

tően figyelmeztetnek egy esetleg elkö- 

etkezhető réemségre... Vegyük idő- 

rendi sorrendben a jó és rossz lehetősé- 

keket. A moszkvai és tokiói tárgyalá- 

tok folyamatban vannak ugyan, de a ki 

tátások egyenlőtlenek. Moszkvában 

egyre inkább elsimulnak azok a nehéz- 

ségek, amelyek eddig megakadályoz- 

ták a tárgyalások kedvező befejezését. 

Bizonyosra vehető, hogy nemcsak az 

oroszok, de az angolok is jelentős en- 

gedményeket tettek egymásnak. Való- 

szinű az is, hogy a polgári tárgyaló fe- 

lek már befejezték munkájuk legna- 

gyobb részét, ugy, hogy a katonai 

egyezkedő tárgyalások utjából elhári- 

fottak minden zavaró akadályt. Viszont 

ha igaz a különböző ellentétes forrá
- 

sokból származó hiresztelés: az ugyne- 

vezett közvetett támadásra vonatko- 

zólag még mindig nem történt egyez
- 

kedés. Vagyis eszerint London nem f
o- 

gadja el háborus oknak a Balti-államok 

bármelyikében történő belső politikai 

változást. 
' 

Ez a hiresztelés azonban eddig nem 

nyert megerősitést. A rendszerint jó 

kapcsolatokkal rendelkező Pertinax 

francia köziró legutóbb megirt
a, hogy 

Sztalin és Molotov teljes cselekvési sza 

badságot követelnek abban az eset
ben, 

ha a Balti államokban rezsimvál
tozás 

következne be. Annál is inkább, mert 

ezekben az országokban Németország 

tudvalevőleg döntő befolyást szerzett 

magának. A szovjet-orosz álla
mférfiak 

mindenáron meg akarnak akad
ályozni 

egy olyan beszivárgási lehetősé
get, mint 

amilyen állitólag Danzig esetében is 

történt volna. Pertinax hozzáfü
zte még, 

hogy a németek taktikája, am
ely fel- 

tétlen sikerhez vezetett Auszria, 
a Cseh 

Morva területek és a Memel esetében, 

igazolják Moszkva aggodalmait
 és eb- 

ből fakadó követeléseit. A legköze
lebbi 

napokban nyilván már hbefejezett té- 

nyek elé kerül a világ ebben
 a kérdés- 

ben is. Chamberlain és Halifax
 már hó 

napokkal ezelőtt hangoztatták:
 az angol 

külpolitika vonalvezetése a jövőben 

gyökeresen megváltozik. 
Ugy látszik, 

hogy e kijelentés lépésről-lépésre 
meg- 

valósul. Eden volt külügymi
niszter, aki 

berlain kormányát, mert külpolitikai 

álláspontja éppen az ellenke
zője volt 

annak, amit Chamberlain és Halif
ax 

helyesnek tartottak, most m
egint Cham 

berlain mögé állt. Az érdekes a dolog- 

ban azonban az, hogy nem a volt kü
l- 

ügyminiszter alkalmazkodo
tt a Cham- 

berlain-i elképzelésekhez, 
hanem meg- 

forditva. Az események ugy hozták, 

hogy az öreg miniszt
erelnök egyre 1n- 

kább rátért arra a külpoliti
kai utra, 

amelyet már két esztendővel 
ezelőtt 

vezetőnek hirdettek. Természetesen 

csak a jövendő dönthet
i el, hogy az uj 

angol külpolitikai módszer valoban 

télirányos volt-e? 

Annyi bizonyos, 

és rossz le 

tudvalevőleg azért hagyta ott Cham- 

Eden, Churchill és Duf
f Cooper célra- 

hogy Eden szerint 

Irta: HALAÁSZ JÖZSEF 

törhetetlen védelmi arcvonalat létesit- 
sen. Ezt a célt szolgálják a moszkvai és 
a tokiói tárgyalások is. A Távolkeleten 
azonban - mint tudjuk - röviddel 
ezelőtt igen jelentős fordulat követke- 
zett be, amely nagy mértékben befolyás 

sal van az angol -japán tárgyalások ki 
menetelére. A tengely-államok összefo- 
gásuk első percétől kezdve politikai és 
sztratégiai, valamint gazdasági kérdé- 
sekben is szinte maradéktalanul egysé- 
gesen jártak el. Japán állásfoglalása, 
amellyel Anglia távolkeleti mozgási 
lehetőségét nemcsak a minimumra ki- 

vánta szoritani, de teljesen meg akarta 

bénitani, kétségenkivül közös elhatáro- 

zás folyománya volt. Anglia kénytelen- 
kelletlen lenyelte a legsulyosabb inzul- 

tusokat is, mert pillanatnyilag nem te- 

hetett másként. A washingtoni király- 

látogtás óta sok minden történt. A két 

angol-szász világhatalom ugyanis hosz- 

szu esztendők igen kiélezett gazdasági 

ellentétei után vagy két esztendeje 

mégis csak rájött arra, hogy nem egy- 

mással szemben, de egymás oldalán van 

a helyük. A világháboru után az angol 

és amerikai nagytőkés érdekeltségek el 

keseredett tusát vivtak egymással. Ame 

rika, miután a világháboruban elszedte 

ugyszólván Európa minden aranyát, 

megpróbálta, hogy a béke éveiben is 

mennél több előnyt hóditson el Anglia 

orra elől. Kemény gazdasági harcok 

folytak angolok és amerikaiak között 

nemcsak a Távolkeleten, de Dél- és Kö- 

zép-Amerikában is. A petróleum, kau- 

csuk, cink, ón és egyéb értékes kincsek, 

a tengerek tölötti uralom kérdése, va- 

lamint a vilápiacok birlalása rettentő 

elválasztó ékként feszült az angol világ 

birodalom és az Északamerikai Egye- 
sült Államok közé. Sőt, a huszas évek 

közepetáján volt egy olyan időpont is, 

amikor igen-igen közel álltak ahhoz, 

hogy hajbakapjanak egymással. 

4. 

Nagybritánia ezekben az időkben 

még ugy látta jónak, hogy mindenben 

alátámassza a japánok imperialista tö- 

rekvéseit. 1922-ben, amikor mindin- 

kább nyilvánvalóvá váltak a távolkele- 

ti ország hóditó tervei, az Északameri- 

kai Egyesült Államok kormánya össze- 

fogásra tett ajánlatot Angliának. Amit 

ez azonban visszautasitott. A többi már 

történelmi adat. Tudjuk, hogy a felbá- 

toritott Japán - ismerve a fehér nagy- 

hatalmak egyenetlenkedéseit - min- 

den gátlás nélkül nekifogott világha- 

talmi célkitüzései valóra váltásának. Mi 

kor Mandzsuriára rátette a kezét, nem- 

csak az amerikaiak és franciák, 
de az 

olaszok is felszisszentek. Követelték, 

hogy az a kilenc hatalom, amely közö- 

sen vállalta Kina területi sérthetetlen- 

ségének biztositását, lépjen erélyesen 

közbe és akadályozza meg a japánok 

hóditó törekvéseit. Anglia akkor is 
ki- 

térő válaszokat adott és kibuvót kere- 

sett és talált is, hogy közbe ne keliljen 

lépnie. Azóta azonban történt egy 
es 

más. A többek között ujra beigazoló- 

dott, hogy evés közben csakugyan meg- 

jön az étvágy. Nippon hatalmas darabo- 

kat hasitott ki a Mennyei Birodalom 
tör 

zséből. Végül már nemcsak az 
ameri- 

kai és francia, de az angoi érdekeket 

is igen erősen veszélyeztetni kezdte. 

Most már észbekaptak Londonban 
is. 

Később aztán a tiencsini blokád és a 

többi angol engedményes területek 
zár 

alá vétele félreérthetetlenül megmu- 

fatta a hármas királyság államférfiai- 

nak, hogy ez már több a kettőnél. 
Nem 

csak presztizskérdésről, de 
az angol vi- 

lágbirodalom távolkeleti legfontosabb 

gazdasági és politikai érdekeinek jö- 

vVendő sorsáról volt már szó. 
Ez magya 

rázza, hogy Anglia igyekezett fátyolt 

boritani azokra az ellentétekre, ame- 

lyek közte és az Északamerikai 
igye- 

sült Államok között olyan 
sulyoszn ki- 

éledődtek. Igen jelentős gazdasági en- 

gedmények árán sikerült egyezségre 

lépnie az amerikaiakkal. 
5 

etőség 
1van, hogy mindenféle támadás ellen át- 

ket. Erre vall 
hogy amikor Japán a legprovoká 

lépett fel Angliával szemben, 
shingtoni kormány látszólag 

közösen lépjen fel Angliával a 

kormányzat gátolta meg az 
fellépést, hanem azok a pénzüg 

most is mennél több gazdasági 

lamférfiak több izben 

goritott rendszabályok, melyeke 

irányulnak, 

lokat, majd megegyeznek az 

kaiakkal és Kinában, 

koncon. A másik tervük viszont 

hogy a legközelebbi 

egyetértőleg 
való kereskedelmi egyezményt. 

mak köreit. 

6 

taktikája ugyanis 

államférfiak igen is le tudtak 

tásosabban védelmezhessék 

gatartása mindenesetre 

Anglia az amerikaiak 

igen sulyos helyzetben volt és 

amerikai kormány 

azonban minden megváltozott. 

kormány által 

sitás álláspontjára 

litikáján. Most máraz a helyzet
, 

angolok, akik előzőleg minden
t 

tek, csakhogy Japán tárgy
alni 

tásra. Sőt, 

sát is kilátásba helyezték. 

ugyanezen forrás szerint 
most 

döntött dolog, hogy Anglia, 
Fr 

szág és az Eszakamerikai Eg
ye 

lamok erélyes hangu 

intéznek a tokiói kormán
yhoz. 

7. 

Az utolsó hetekben a
zonban megint 

Angha a megbékélés polit
ikáját mélyen 

slásta és e helyett telies er
emével azonl közbaiött valami.

 ami sulyosan feluji-! 

totta az angol -amerikai nézeteltérése- 
legalább is az a tény, 

hajlandóságot nem mutatott arra, hogy 

talan mohóságot tanusitó Nippon elle- 

nében. Alighanem igazuk van azoknak, 

akik szerint nem a hivatalos amerikai 
egységes 

talmasságok, amelyek kettős cél fel 

igyekeztek törekedni. Elsősorban is azt 

akarták elérni, hogy mint a multban, 

séget harácsoljanak el az angolok elől. 

Ugy gondolták, hogy miután japán ál- 
hangoztatták: 

Amerikával nincs semmi bajuk s a szi- 

engedményes területein, igy Tiencsin- 

ben, Kwangsuban, Sanghai bizonyos ré- 

szein, Kantonban stb. végrehajtottak, 

kizárólag az angol világbirodalom ellen 

ÁAmerika csak profitálhat 

ezen. Valószinüleg azt hitték: ha a ja
- 

pánok elintézik a Távolkeleten az ango- 

valamint Dél- 

Ázsia egyéb részein megosztoznak a 

hogy a szenátusban helyet foglaló ex- 

ponenseik utján elgáncsolják Roosevel- 

tet s igy lehetetlenné teszik a számára,
 

elnökválasztáson 

jelöltethesse magát. Roosevelt azonban
 

nem hátrált meg a többszörös leszavaz:
 

tatás ellenére sem és mint tudjuk: Cor 

dell Hullal, a külügyi államtitkárral 

felmondotta a Japánnal 

elhatározás tehát azt mutatja, hogy az 

amerikai kormány és Roosevelt mégis 
8. 

csak együtt akar haladni az anglokkal 

és a franciákkal. Az amerikai -japán 

lent Nipponra, - politikai tekintetben 

is alaposan megzavarja a tengelyhatal
- 

A Berlin-Róma-Tokió-i együttes 

nem utolsó sorban 

arra az elképzelésre alapozódott, hog
y 

miután az Egyesült Államok óriási gaz 

dasági előnyöket élveznek a Japánnal 

való kereskedelmi egyezmény következ 

tében, tehát semmiképpen sem fognak 

Angliával közösen Japán ellen fell
épni. 

Azóta már tudjuk, hogy az amerikai 

ni bizonyos előnyökről, hogy annál ha- 
meg jö- 

vendő lehetfőségeiket. Washington m
a- 

egy csapásra 

megváltoztatta a távolkeleti helyzetet. 
közbelépeséig 

menő engedékenységet volt kénytelen 

tanusitani a japánokkal szemben. Az 

elhatározása 

ráló, alkudozó Albion most már
 a táma 

dás mezejére lépett. Keményen vis
sza- 

utasitotta Tokió ama követelés
ét, hogy 

ne támassza többé alá a Csang 
Kai Sek 

kibocsájtott papir és 

ezüst dollárokat. Azután mé
g egy sereg 

más követelés tekintetében 
is az eluta- 

helyezkedett. Sőt, 

Chamberlain erélyes hangon jel
entette 

ki több izben az alsóházban, hog
y Ang 

la egy jottányit sem változtat 
kinai po 

velük, készek a legmerevebb m
agatar- 

amint a Press Associatio
n 

közli: a tokiói tárgyalások meg
szakitá- 

Igen, mert 

közös jegyzéket 

A tengelyhatalmak távolkelet
i tervei 

snéén 

tehát - legalább látszólag - hatásta- 
lanok maradtak. A japánok angolelle- 
nes támadó lendülete az amerikai be- 
avatkozás nyomán nemcsak, hogy meg- 
torpant, de most már egyenesen hátrá- 
lásra is kényszerült. Anglia még a fran- 

ciák segitségével sem vehette volna fel 

a japánokkal a mérkőzést. Hiszen a két 

lóbban nagyhatalomnak az ázsiai vizeken ösz- 
a wWa- szesen legfeljebb 250.000 tonna tartalmu 
semmi tengeri haderő áll a pendelkezésére. 

Ha ehhez Hollandia délkeletázsiai 54 

ezer tonnatartalmu flottáját is hozzá- 

vesszük, akkor se tudtak volna a siker 

reményében megmérldőzni a japánok kö 
zel 1 millió tonnányi hadiflottájával. 

Annál is inkább, mert a Felkelő Nap 

országának katonai ereje a viszonylag 

közelfekvő tengeri, légi és szárazftöldi 

bázisoktól mindenkor megfelelő után- 

pótlást kaphatna. Amerika állásioglalá- 

sa azonban ellensulyozhatatlanul le- 

nyomja a mérleg serpenyőjét az ugy- 

nevezett demokratikus hatalmak javá 

ra. Mert igaz ugyan, hogy a hazai ki- 

kötőktől számitva legalább 15 napi ha- 

jóut van Japánig, de az Egyesült Alla- 

mok kormánya az utóbbi esztendők 0- 

rán a Csendes óceán roppant viztükrén 

a tengeri és légi bázisok valóságos lán- 

colatát épitette ki a Japánhoz viszony- 

lag közelfekvő Filipini-szigetekig, ame- 

lyek tudvalevőleg amerikai fenhatóság 

alatt állanak. Ugy, hogy e tekintetben 

aligha van hátrányban a japán bengeri 

és légi haderőkkel szemben. Ami pedig 

hadiflottájának erejét jelenti: Leahy 

tengernagy, az Északamerikai Egyesült 
ÁAllamok tengeri főparancsnoka teljes 
joggal mondhatta: „Az Egyesült Alla- 

mok flottája tulszárnyalja bármely más 

hatalom hasonló erejét Valóban, az 

Unió hadihajóparkja több, mint 1 mil- 

Hó tonnatartalmu. A Csendes óceánon 

jól épitett állások pedig lehetővé teszik, 

hogy ez a hajóraj félelmetes tulsullyal 

léphessen csatasorba "bármely ellenfél- 

lel szemben. 

határ- 

yi ha- 

lehető- 

t Kina 

ameri- 

az volt, 

Ez az 

Amint mondottuk: a világpolitika leg 

közelebbi alakulására jó és rossz jelek- 

kereskedelmi egyezmény felmondása ből May - / 
. egyformán következtethetünk. Bizo- 

- amellett, hogy gazdasági szempont- nyos dolgok azonban mindenesetre su- 

ből szinte felmérhetetlen csapási je- Iyosan meggondolkoztathatják a mér- 
legelésre hajlamos embereket. Az ket- 

ségtelennek látszik, hogy a szemben 

álló felek erőik csoportosiításának mun- 

káját nagy általánosságban már elvé- 

gezték. Most már némileg sejteni lehet, 

hogy végső esetben milyen irányból 

várható az első támadó lendület. Pár- 

tatlan katonai szakemberek szerint Dan 

zig felől aligha. Danzig - akármilyen 

nagy jelenlősége van egyébkent, - 

nem olyan fontos sztratégiai pont, hogy 

ott érdemesnek látszana a háboru mág: 

lyáját lángralobbantani. Különböző for- 

monda- (rásokból származó hiresztelések ugyan 

azt akarják elhitetni, hogy a Harmadik 

Birodalom Lengyelország rajtaütessze- 

rü megtámadásával befejezett tenyek 

elé állitaná a világot. Sokkal valószi- 

nübb azonban, hogy inkább a Földközi 

tenger medencéjében történhet komoly 

akció etekintetben. Erre enged követ- 

keztetni az a tény, hogy Anglia és 

Franciaország minden számbajöhető 

pontot megszállottak, illetve megerősi
- 

tettek itt. Viszont Olaszország - n
yil- 

ván a németekkel való előzetes megá
l- 

lapodások alapján - ugyancsak hatal-
 

masan kiépitette Földközi tengeri bá- 

zisait és erőditményeit. Ma már az a 

helyzet, hogy Szicilia és Észak-Afrika 

között az olaszok akarata ellenére csak 

nagyon bajosan lehetne zavartalanul a 

hajózást lebonyolitani. A közbűüleső és 

megerősitett Pantellária szigetéről 

ugyanis rendkivül megnehezitenek bár-
 

mely hatalom hajói részére az átkelést. 

Az olasz sajtó és rádió nem is 
titkolja 

Itália célkitüzéseit a Földközi ten
geren. 

sSőt, nem tagadják, hogy a Po-sikság 

körül folyó hadgyakorlatokkal is azt 

akarják megmutatni: adott ese
tben sz 

egyesült olasz-német hadseregek - 

. tengeri és légi erőkkel támogatva - 

már el- visszaverhetnek bármely irányból jöv
ő 

anciaor- támadást. Mindezek azonban csak 
fel- 

sült Al- fevések, legjobb esetben taktikai s
akk- 

huzások Teljes bizonyossággal senki 

sem tudhatja, hogy a legközelebbi jö- 

vendő jó, vagy rossz meglepetéseket 
tar 

togat a világ számára. 

messze- 

óta 
A hát- 

hogy az 
elkövet 
kezdjen 
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Apréhirdeté sek 
a 
AROHNIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 

kért i lej, vastagabb betükkel 2 és 3 le 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
alja 5 fej Legkisebb hicdetés ára 10 lel 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tuuk es csakis válaszbelyeggel ellátott le- 
velekre válaszoluank. Apróhirdetésekel 
éeak a közlési dij előzetes letizetése mellető 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel * től es- 
te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 

délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

GYERMEKKOCSIRA van szüksége? 
Gyári árban beszerezheti Premier gyer- 
mekkecsi gyárban, Cluj, Str. Anton Pan 
6. (2520) 

ADÁS-VETEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Cal. Regele Ferdinand 114. 

(T2531) 

MAKULATUKRA, ujságcsomagoló pa 
pir kapható 10kg-os tételekben a ki 
adóhivatalban. 

ÖSZI és téli férfiruha, kabátszöveteket, 
fehérnemüt, kötöttárut alkalmi árban vá- 
sárolhat Finkelsteinnál, Str. Stroescu 8., 
udvarban. Urani mozi hátamögött. (2533) 
SZIVATTYUS kutak üzembehelyezve, 

gyári áron kaphatók. Str. Negru Voda 1. 

Craz60) 
ELADÓ Str. Grigorescu elején 3 szoba, 
konyha, 1300 négyzetméter, 740 ezer lejért 
280 ezer lej teher átvehető, 39 m. fronital. 
Str. Amos Fráncu 9. (1787) 
ELADÓ modern épitésü 3 szobás családi 

ház a Tisztviselő telepen. Cim a kiadóban. 
(1797) 

HÁROM szoba, hall, konyha eladó. Str. 
Fántánelei 133. (1716) 
ELADÓ bodegának, kenyérüzietnek meg 

felelő stelázsi. Cal. Traian 14. .1776) 
BELVÁROSBA megvételre házat kere- 

sek 800 ezer lejig, 300 ezer lej átvehető 
bankteherrel. Cim a kiadóban. (1794) 
HELIAR UNIVERSAL 30 cm.-es obiec- 

tivet megvételre keres Foto Horváth Turda 
(2549) 

GUMIÖNTÖZŐÖCSÖVET 10-15 méter 
hosszuságban háromnegyed cólos vastag- 
ságban keresek megvételre. 2000 kilogra- 
mos legjobb rendszerü posztóványológép 
olcsón eladó. Benedek, Cámpia-Turzii. 

(1805) 
ELADÓK egy horgolt sztor 160x200, két 

kötés kátránypapir, egy szimpla ablak 
60x200, egy óriási kaktusz. Str. Aventu- 
rioasa 48. (1913) 
HASZNAÁLT butorok eladók. Sir. Kogal- 

niceanu 8. szám alatt, házfelügyelőnél. 
(1814) 

Belvárosban korcsma, 3 szoba konyha 
350.000 lejért. Két szoba konyha mellék- 
helyiségek 200.000 lejért eladó részletre 
is. Cím a kiadóban. (1610) 
ELADŐ jövedelmező ház üzlettel. Str. 

Dragalina 24. (1751) 

NE adja el arany- ezüst tárgyait, csakis 
Szilágyi ékszerésznek, Str. Reg. Maria 7. 
mivel a beváltás a bukaresti legmagasabb 
napi árfolyam szerint folyósittatik, 

(T25834) 
RÉSZLETFIZETÉSRE, vagy bankadós- 

sággal vennék kertes házat. Cimeket „100 
ezer készpénz" jeligére. (1777) 
HORDOK 200 1. tiszta olcsón eladók. 

Str. Ortodoxa 8. I. emelet. (1811) 

ELADÓ ablakok és ajtók Str. Florilor 1. 
(1839) 

EGY hálóberendezés eladó. Str. Babes 
39. szám. (1738) 

RADIŐ 5 plusz 1 lámpás hálózati szuper 
iutányosan eladó. Megtekinthető este fél 
10 és fél 11 között. Str. Márzescu 31. (1740) 

ELADÓ házhely a Str. Násáudului 55. 
szám alatt. Érd.: Teodorescu, Cal. Reg. Ca 
rol II. 66. 1771) 

ELADÓ központban bérház, évi jöve- 
delme 80 ezer, ára 480 ezer. Kamilli, Str. 
Brátianu 33. (1775) 

ELADÓ uj ház szoba, konyha, istálló, 
1600 nm. kerttel, ára: 145.00. A. Muresan 
köryékén. Ugyanott eladóparcella 2000 nm. 
ára: 75 ezer. Kamilli. Str. Brátianu 33. 

(1774) 
SeRGÖSEN eladó házhely közel a vá- 

ros központjához, 363 mm. terület. Érte- 
kezni lehet naponta délután 3-6-ig Strada 
Minerilor 30. szám alatt. (1890) 
BIRTOKOT béreinék Marosvásárhely 

közelében 50-100, vagy több holdast, fun 
dus istructusszal, vagy anélkül ajánlatokat Ciuj, Astoria portásának. 2556) 
HÁZ piactéren üzlethelyiséggel eladó. 

Str. Horea 25. (758) 

egzz az 

IUDJAMIGI 
HETI 
50.. 

részletfizetésre 
vásárolhat női és férfi 

cipőket 
elsőrendü minőségben 
olcsó árak mellett. 

ARCO" 
STRADA MEMORANDULUI 25. 

el? 1a i 

MEGVETELRE keresek jóljövedelmező 
házat azonnali készpénzfizetéssel 400 ezer 
lejig. Ügynökök kizárásával Háztulajdo- 
nmos. Str. Amurg 39. (1898) 
ÖCSKARUHAKAT jó árban veszek, dus 
válastzékban olcsón eladok. Grünfeld, Str. 
Regina Maria 6. (1810) 
CORNVALD kazan egycsöves 5-6 méter 

hosszu, 150 centiméter szélességü teljesen 
jó karban megvételre kerestetik. Hosszu, 
Cluj, Str. Gen. Poetas 5. (1182) 
BACSTOROKEA nyolc hold területen 

kőbánya, szántó, kaszáló, 1 szoba, kony- 
ha, istálló eladó. Bővebben dr. Demeter 
loan, Str. Bratianu 29. (1661) 
ŐCSKARUHAÁKAT és télikabátokat ma 

gas árban veszek, házhoz is megyek. Grün 
feld, P. Unirii 18. (1711) 
ELADOK kész konyhabutorok. Bármi- 

lyen olcsón vállalunk. Dinescu asztalosmü 
hely. Institut Corector, Str. Fabrica de 
Zahar a47. (1757) 
ELKÖLTÖZÉS végett eladók. antik ko- 

mód, vitrim, klub-garnitura, konyha, heve- 
rő, szekrény, stb. Str. Pasteur 10. (1508) 
OCSKARUHAÁKAT, télikabatokat ve- 

szek, igen nagy választékban eladok. Grün 
feld, Str. Reg. Maria 14. 1835) 
KERÉKPÁR feles, uj gumikkal eladó. 

wW. Schulleri, P. Unirii 4. (1884) 
ÖCSKARUHAKAT, télikabátokat felemelt 
árban veszek, olcsón eladok. Str. Memo- 
ramdului 4. sz., kapu alatt. (1885) 
FIGYELEM. Nagy tétel szövet és mosó 

maradék érkezett Sámuel, Str. Máloasá 19. 
(1906) 

OLCSON azonnal eladó 820 vasrámás 
cséplőgarnitura minden engedéllyel, ben- 
zinmotorral. Str. Din Dos i. (1915) 
ELADÓ 3 hold gyümölcsös házzal a Ke- 

rekdomb közelében. Felvilágositások: Str. 
Andrei Ady 3. (1923) 
RÖZSAFAHAÁLÓ komplett sürgősen el 

adó. Ugyanott 1 szoba, konyha lakás aug. 
15-re átadó. Spielmann, P. M. Viteazul 25 

(1927) 
FŐZÖKEMENCE 2 karikás eladó. Str. 

Bariftiu 10. Házmester. (1932) 
JŐ állapotban levő chamotte téglák és 

liszt kapható a sörgyárban, Tg.-Mures. 
(2564) 

BOROS, pálinkás és káposztás hordók 
25, 50, 100, 200 literesek eladók a tárgu- 
muresi sörgyárban. (2565) 
HARMONIUM, harisnyakötőzépek el- 

adók, Str. Oásanu 101-a. (i1887) 
ELADÓ elegáns barokk ebédlő nagy és 

kis gek, 12 személy 59 arb. uj 
küldöldi porcellán szerviz, villanylámpák, 
6 külföldi mokika csésze, kitünő ingaóra, 4 
kis teásasztal, rádió, szmoking öltöny. 
Megtekinthető d. e. 9-10 között lés d. u. 
5-7 között C. M. Foch 53., földsz. Ba- 
lassa, lakik Révésznénél. (1888) 
EGY üzemképes nagy kalapács ványoló 

gép és egy gyapjutépőgép jutányos árban 
eladó. Keresztes Béla, Tg.-Mures. Str. Zá 
garului 11... (V2561) 
ELADÓ, vagy kiadó Tordán, vásártér 

mellett emeletes téglaház, vendéglő-szállo 
dának használható külön épületekkel ten- 
gedéllyel) 10 százalék jövedelem, ugyanott 
50 méter hosszu, 20 méter széles fiatal gyü 
mölcsös. Levelek Frenkel sorsjegyiroda, 
Turda. (ÜT2567) 
EGY vas főzőkályha eladó. Cal. Motilor 

59. Egy butorozott szoba irodának bérbe- 
adó, ugyanott egy iróasztal eladó. (1953) 
BETEGTOLŐSZEK, modern, négy pneu 

matik gummikerékkel, négylámpás Phlips 
rádió, üveges konyhaszekrény eladó. Str. 
Ilie Mácelar 14. balra. (1954) 
TELEFUNKEN rádió 3 plusz 1, alig 

használt, elcserélendő kifogástalan telepes 
rádióval Ert: Str. Grigoreseu 15. (1845) ELADÓ 200 literes plénhordók. C. A G. 
Garázs, Str. I. G. Duca 10. (1957) 

leszállitott 

KEVÉSBEN nhasznált Singer karikaha- 
jós varrógép és másoló prés eladó. Cal. 
Decebal 51. Érd.: Noszinnál. ((1937) 

ELADÓ pamacsosfülü, selyemszőrü faj- 
tiszta angora nyulak. Fekete Mihály an- 
gora tenyészetén Cluj, Str. Hasdeu 930) 

VII, évfelyam, 1939. AUGUSZTUS 
ég 

, 

e 

orvosnál, Cal. Reg. Ferdinana 62. 

Terhes nél vizeletet 
elsőtől ötödik hónapig literenként 
lejért veszünk. Erdeklődni: 

Dr. VITALYOS 

VASTRAVERS-ek, különböző profilok- 
ban, vaslemezek 4-7 mm. vastagságban, 
különböző méretü csövek, szesz és olaj tar 
tányok, szivattyuk hig és sürü folyadék- 
nak, bőrgyári gépek, „Gall" csuklós lán- 
cok használt és uj, Körfürészlapok stb. 
eladó. Silvania S. A. Cluj, Str. Enescu 1. 
Ugyanott kiadó ipari céloknak igen al- 
kalmas különböző nagyságu helyiségek.) 

ALLAÁST KERES 
HAZVEZETŐNÖ perfekt főznitudással, 

elsőrangu éves bizonyitványokkal állást 
keres. Szász Anna, Str. Vasile Lupu 38. sz. 

(1832) 

ÉERETTSÉGIZETT, románul perfekt be 
szélő, 25 éves fiatalember keres bármilyen 
neki való állást 10 ezer lej garanciával. 
irodába, raktárnba, felügyelőnek, portás- 
nak, lifikezelőnek, kasszába, tratikba is 
Szivesen elmennék öregebb uricsaládhoz 
felolvasni. 1000 lejt fizetek annak, akiegy 
állandó, biztos, jó álláshoz juttat. Cim: Ta 
lálható vagyok minden délelőtt a „Jóes- 
tét!" kiadójában. (1930) 

ÖREGEBE urhoz, esetleg fiatal házas- 
párhoz házvezetőnőnek mennék, főzést, 
minden házimunkát vállalok. Kedves ott- 
hon, szerény fizetés ellenében. Cim: Özv. 
sS. Károlyné, C. M. Foch 33. Apertamentul 
3. 

IDŐSEBE jóltőző nő állást keres vidék 

ERTESITES. Tekintettel változott hely. 
zetemre, a cipész szakrajzból és mintavá. 
gásból legjutányosabban adok oktatás 
Vágok külön egyes mintákat is bármilyen 
beteg lábára. Lengyel Károly Aggmenhá 
Cal. Decebal 22. (18380) 
TÖKÉS társat keresek élelmiszer és gyü 

mölcsüzlet engedéllyel rendelekzem. Ciím 
a kiadóban. (1855) 
MENÚ étlap szerint 18, vacsora étlap 

szerint 12 lej. Kihordásra is. Este gratat 
és frissen sültek. Str. Memorandului 11. 

(2432) 
205 (Háromszázkilenc) lejes áron szerez. 

hetik be a Háztulajdonos Szövetség tagjai 
az előirásos szemetes ládát a Szövetség íro 
dájában. A nemtagok részére ugyanaz 329 
lej. (2547) 
PÓTVIZSGÁRA előkészit számtanta. 

nár. Cim a kiadóban. 
TEXTILÜZLETMHEZ I50 ezer lejjel tár. 

sat keresek, ipar és helyiség belvárosban 
van. Ajánlatokat kérek „Megélhetés II. 
jeligére. (1986) 

KIADÓ LAKÁS 
KEÉT szoba, konyha, elő és fürdőszoba 

kiadó, beépitett hálóval. Parkirozott ker. 
tes udvar. Str. Márásesti 31. (1770) 
KIADŐ butorozott szoba a sétatér mel 

lett. Str. Cosbuc 6. (1722) 
NEGYSZOBÁS, komfortos lalkás uj vil- 

tában kiadó. Dr. Tolciu, Str. Bolintineanu re jakab Zsuzsa, Str. Piezisa 4. (1948), 8. (39s9 
ALLÁST KAPHAT SZOEA, konyha, speiz kertes házban JOCSALÁDBÓL 2 ügyes pikollót azon- kiadó. Str. zza klektica i8. 

nal felvesz Newyork kávéház. (1886) mellett. (1804) 
KÖZÉPKORU erős nőt keresek szép PEKSEG 3 kemencés, bevezetelt kenye. 

vidékre egyszerü háztartás vezetéséte 1 
egészséges leányt két gyermek mellé, le- 
fét are leányával. Cim a kiadóban. (2554 

KERESÜNK etnikai román pénztáros- 
nőt, aki könyvelésben is jártas, 10 ezer lej 
készpénz garamciával. Fischer S. A 

BAKKELITMH préseléshez értő egyént 
keresek azonnalna. „Wipla" laboratórium, 
Sir. Reg. Maria 27. ü918) 
FOGTECHNIKUS tanulót, jó családból 

valót, 4 középiskolát végzett 
fiut felveszek. „Wipla" laboratórium, Str. 
Reg. Maria 27. (1914) 

A szamosfalvi fürdő vendéglője alkal- 
mazna egy elsőrendü 4-5 tagu urizene- 
kart. (2548) 

SPULNIZŐ lányokat felveszünk. Helios 
Str. Paris 38. (1831) 

HÖLGYFOŐDRASZ segédet, vagy segéd 
nőt azonnali belépésre felveszek. Cal. Reg. 
Ferdinand 87. Fodrászat. (1837) 

HAZI munka ellenében fiatal pár lakást 
kaphat. Str. Bádescu 9. (1925) 

IPARI vállalat felvesz némi irodai gya- 
korlattal rendelkező urileányt, ki számláz- 
ni és gépirni tud. Ajánlatot igények ismer 
tetésével „Állás II." jeligére kiadóba ké- 
kérek. (1984) 

KIFUTÓLEÁNYT felvesz „Stella" kalap 
szalon. Str. Memorandului 4. uavarban 

NÖS vendéglőst kereseki szept. i-re ga- 
ranciával. Érd.: Cukorkaüzletben. Cal. Reg 
Ferdinand 37. (1947) 

BEJÁRÓNÖT keresek napi 122 órára. 
Székely, Str. Clemenceau 7-a. Jelentkezés 
délután. (1948) 
PERFEKT szakácsnét 2500--3000 lej fi 

zetéssel azonnalna keresek Borszékre 
Str. P. Maior 4. II. em. Schmidt. (1829) 

KÜLÖN 
MEGNYILT P. Unirii 10. (udvarban) 

„Merinotex" szövetáruház. Valódi angol 
mintáju, tiszba gyapju „Homespun" sport 
szövetek gyári áron kaphatók. (1904) 
CFR Mandat de transport bpDirtokosai 

előnyös feltételek mellett szerezhetik be 
fájukat Lázár fatermelő cégnél, Str. Gh. 
Baritiu 28-a. (910) 
„ARANY CSIZMA vendéglő kerthelyiség 
ben minden szombaton és vasárnap Pálffi 
Jancsi és zenekara muzsikál. Menü elsőren 
dü három fogás i8, kétfogásos 15, havi abo 
noma 740 és 880 lej. Str. Regina Maria 
29. szám. (1604) 
STR. REG. MARIA 48 BERGER vesz 

ékszereket, brilliánsköveket és aranyfoga- 
kat. Óra és ékszerjavitásokat garanciával 
vállal. (1752) 
FIU- és leányközépiskolai tanulókat bár 

mely tárgyra biztos sikerrel készit elő ta- 
nárnő. Str. Iuliu Maniu 21. (1815) 
SZAKSZERÜ gyermekkocsi javitásokat, 

festést, kárpitozást és mindennemü nikke- 
lezést olcsó ának mellett eszközöl Premier 
Cluj, Str. Anton Pan 6. (T2521) 

Cim fürdőszoba használattal kiadó. Str. Dima 

üzlettel kiadó. Erdekiődni: Str. Sincai 
Apartamentul 5. Délután 5 órálig. (1760) 
HAROM szobás, komfortos lakás augusz 

tus 1-re kiadó. Cal. Motilor 54. (2535) 
MUNELYNEK, gyárnak, raktárnak, hiz- 

laldának alkalmas ms tett 
telken kiadók. Ertekezni Grün, CGalea Traian 
40. Iparáram bevezetve. (1438) 
Öt irodahelyiség és egy nagy terem azon 

nalra kiadó a volt Muni Otthonban, sStr. Váii 7. szám alatt. s13) 
KIADÓ azonnalra 2 szoba, konyha Mi- 

norita-ucca 2. és 1 szoba, konyha Calea 
1756) Regele Carol 46. 

KIADÓ egy lakás, szoba, konyha mellék 
helyiségekkel. Cal. Manamuresului 12. sz. 

(1872) 
KIADŐ égy szoba, konyhás (esetleg 2 szoba) önálló napos lakás, külön előszoba stbvel főtér mellett. : 

" / 

mann, P. M. Viteazul a5. 926 
KIADÓ egy szoba szuterinbe. Str. Gen. 

KIADÓ szeptember 1-ére szoba, konyha, 
fürdő, teljes komfortos lakás a Str. 1 
restiben. Érdeklődni Kun, Str. Reg. Ma 
ria 20. sz. alatt. (1893) 
KIADÓ 4 szoba, konyha, fürdőszobás, 

különálló kertes lakás szept. i-re. Érd. Sir. Gnigorescu 15. i846) 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai szoba üresen 

1. I. 4. (1949) 
IPARI célokra igen alkalmas helyiségek 

bérbeadók. Silvania S. A. Cluj, Str. Enes- 
cu 1. (1954) 
LAKOTÁRNÖOT belvárosi fürdőszobás 

lakásomba keresek. Str. Corches 8. háztu- 
lajlonosnő. (1955) 
HAÁROM konyha, 

kiadó. Str. Fántánelei 44. (1875) 
ÜRES szoba különbejáratu 400 lejért ki 

adó. Str. ztnteo i 1912) 

UZEMHELYISÉGNEK 1-2 szobát kere 

szuterinben. Ajániatokat ei 
alatt. (324) 

4 vagy 5 szobás komf ortos lakást, lehető- 
leg földszinten, esetleg külön telken. Can 
a kiadóban. (1765) 
HÁROMSZ OBÁS, összkomfortos lakást 

FÜGGETLEN 28 éves izraelita iparbs 
keres egy jobb izraelita családnál lakást, 
vagy teljes ellátást, komoly ismeretség cél 
jából. „Ésmeretség" jeligére a tadlóbe u9 


